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  Koleżanki i Koledzy Kartografowie! 

 

Nasz pierwszy wstępniak 25 lat temu zaczynał się tak: 

„Zarząd Główny Stowarzyszenia Kartografów Polskich z satysfakcją pragnie poinformować 

o powstaniu ogólnokrajowej organizacji zrzeszającej osoby zawodowo związane z działalnością 

w dziedzinie kartografii. Po wieloletnich dyskusjach na temat powołania takiej organizacji, jej 

nazwy, celów i zadań, usytuowania wśród innych pokrewnych organizacji oraz wielu innych 

drobniejszych problemów w dniu 4 marca 1999 zapadła decyzja o utworzeniu stowarzyszenia 

i podjęciu wszelkich działań w celu jego rejestracji. Los był w tym przypadku nieco przekorny – na 

ten dzień organizatorzy seminarium poświęconemu nauczaniu Systemów Informacji 

Geograficznej zaprosili do Wrocławia przedstawicieli Komisji Kartograficznej Polskiego 

Towarzystwa Geograficznego oraz Sekcji Kartograficznej Stowarzyszenia Geodetów Polskich 

w celu przedyskutowania pilnych spraw związanych z nowelizacjami ustaw o prawie geodezyjnym 

i kartograficznym oraz o prawie autorskim. Ta dyskusja nieoczekiwanie zaważyła mocno nad całym 

programem zebrania i jej skutkiem była decyzja o powołaniu Stowarzyszenia Kartografów 

Polskich. Polscy kartografowie uzyskali swą autonomiczną organizację, a Polska dołączyła do grona 

państw posiadających swe narodowe organizacje skupiające kartografów”.  

Dwudziestopięciolecie to czas na podsumowania. W sumie deklaracji członkowskich mamy 

w archiwum SKP dwieście osiem. W 1999 zadeklarowało przynależność do SKP osiemdziesiąt trzy 

osoby, w 2000 – pięćdziesiąt dwie, a w 2001 – dwanaście. 
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W późniejszych latach przybywało nam po kilka osób rocznie, trzy zrezygnowały, ale niestety 

też opuściło nas dwudziestu trzech naszych członków. Cześć Ich pamięci. Wiemy, że kartografia to 

był nie tylko Ich zawód, ale też pasja. Wierzę, że trzymają się razem, w tym lepszym ze światów 

i wykreślają dla nas mapy prowadzące do miejsca przeznaczonego dla kartografów i miłośników 

kartografii. 

Przeglądając z Janem Krupskim i Romanem Janusiewiczem nasze archiwum zrobiliśmy jeszcze 

parę podsumowań. Popatrzyliśmy na regularność i liczbę wpłacanych składek. Jak należało się 

spodziewać ze 183 zadeklarowanych osób w każdym roku składki przesyła około jednej trzeciej 

z  nich, w różnych konfiguracjach. Najwięcej jest wpłat w latach, w których organizujemy 

konferencje i akademie. Udział kartografów w tych wydarzeniach wyraźnie wpływa na nasze 

dochody, szczególnie organizowane przez nas Konferencje Zawodowe Kartografów, a później 

kolejne Akademie Kartografii i Geoinformatyki. To także wydaje się być powodem zapisywania się 

nowych osób do SKP. 
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Zaciekawiło nas także zestawienie zadeklarowanych miejsc zamieszkania w czasie 

wstępowania nowych osób do SKP. Najwięcej zadeklarowanych miejsc to ośrodki akademickie, 

mające studia związane z kartografią, a co za tym idzie i dużo pracowników naukowych. Pierwsze 

miejsce w zasileniu szeregów SKP ma Warszawa – co jest oczywiste. Drugi w kolejności jest 

Wrocław, potem Kraków, Lublin, Gdańsk, Słupsk i Toruń.  

Do zrobienia tych statystyk na dwudziestopięciolecie zachęcił mnie Kolega Jurek Ostrowski, 

zawsze pamiętający o obowiązku wydawania „Biuletynu SKP”. Spotkaliśmy się niedawno na 

ceremonii nadania imienia prof. Eugeniusza Romera muzeum Geodezji i Kartografii 

w Opatowie. Była to kolejna uroczystość upamiętniająca naszego słynnego kartografa i 100-

lecie wydania pierwszego numeru „Polskiego Przeglądu Kartograficznego”. Inicjatorem tego 

wydarzenia był kolega Ryszard Rus, przewodniczący Głównej Komisji Historii i Tradycji 

Stowarzyszenia Geodetów Polskich. W swoje działania zaangażował zarówno Oddział 

Kartograficzny Polskiego Towarzystwa Geograficznego, jak i oczywiście SKP. 

Uroczystość zorganizowana została pod kierownictwem kol. Mirosława Roszczypały, 

geodety powiatowego w Opatowie, którego staraniem w 2005 powstało to muzeum. 

Pomysłodawcą było Stowarzyszenie GeoCentrum. Spotkanie uświetnili wnuk prof. Romera, 

Tomasz Romer z rodziną, a dzięki naszym staraniom przyjechała też prawnuczka Barbara 

Romer i jej syn Eugeniusz Romer, który przybliżył postać Profesora w trakcie seminarium. 

Państwo Romerowie umożliwili nam zapoznanie się z dokumentacją z działalności naukowej, 

politycznej i wydawniczej Profesora. Część z niej zaprezentujemy na sesji inauguracyjnej 

IV Akademii Kartografii i Geoinformatyki. Zobaczymy też filmy z Profesorem i Jego rodziną, 

z prywatnego archiwum. Dobrze jest widzieć, że rozwijając przyszłość kartografii polskiej nie 

zapominamy o przeszłości, a nawet wiemy o niej coraz więcej. 

A co możemy napisać o czasie, w którym świętujemy dwudziestopięciolecie SKP? Według 

kol. Darka Gotliba zmierzamy w kierunku polskiej bazy danych topograficznych 4D. „Wszystko 

wskazuje na to, że po 25 latach konieczne jest zaproponowanie kolejnego, milowego kroku 

w budowie Bazy Danych Obiektów Topograficznych, którym powinna być jej ewolucja do 

wersja 4D. (…) Pozwoli m.in. na efektywny monitoring zachodzących zmian terenu i łatwe 

korzystanie z danych o przeszłości, które są podstawą wielu analiz geoprzestrzennych. 

Konieczne jest również uwzględnienie specyfiki zarządzania o wiele większymi niż dotychczas 

i bardziej dynamicznymi zbiorami danych, pozyskiwanymi również z sensorów IoT. Nowy 
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projekt Bazy Danych Obiektów Topograficznych powinien uwzględniać wizję rozwoju 

technologii i potrzeb użytkowników w perspektywie co najmniej kolejnych 25 lat.”  

Kartografia jest i pozostanie ważnym narzędziem, dzięki któremu dane mogą być 

przedstawiane i interpretowane w kontekście przestrzennym i czasoprzestrzennym. 

Techniczne sposoby prezentacji danych będą musiały być rozwijane równolegle z postępem 

w przetwarzaniu informacji. Nowe metody interpretacji i przedstawiania danych w znaczący 

sposób przyczyniają się do informowania społeczeństwa, w tym decydentów, a wykorzystanie 

rzeczywistości wirtualnej pozwoli ludziom na interakcję z informacją w nowy sposób. 

Wydaje się zatem, że nasz zawód jest i będzie potrzebny. Znowu, jak pięć lat temu, życzmy 

więc wszystkim kartografom, miłośnikom kartografii i przyjaciołom kartografów, aby przyszłość 

przyniosła nam wszystkim radość i zadowolenie z pracy, zdrowie, szczęście w życiu prywatnym 

oraz dużo okazji do następnych wspólnych spotkań. 

 

Joanna Bac-Bronowicz 

Waldemar Spallek 
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  MEDAL SKP 

 

Laureaci Medalu Stowarzyszenia Kartografów Polskich  
im. Prof. Makowskiego za istotny wkład w rozwój kartografii  

W tym roku Kapituła Medalu SKP postanowiła przyznać to zaszczytne wyróżnienie trzem zasłużonym kartografom 

dydaktykom i praktykom: mgr. Romanowi Janusiewiczowi, który był przez 34 lata właścicielem i dyrektorem 

pierwszej w Polsce powojennej prywatnej firmy kartograficznej Wydawnictwa Kartograficznego EKO-GRAF 

(mapy.net.pl). Jest on kartografem z ponad 40 doświadczeniem w zbieraniu materiałów, opracowywaniu i 

wydawaniu map turystycznych, planów miast, map dla różnego rodzaju użytkowników (straż pożarna, policja, 

Wody Polskie, Urzędy Marszałkowskie w zakresie zarządzania antykryzysowego, itp.). Wielokrotnie mapy 

Romana Janusiewicza nagradzane były pierwszymi nagrodami na wielu konkursach kartograficznych i 

turystycznych; prof. Mieczysławowi Mościbrodzie, którego praca naukowa wpłynęła w sposób znaczący na 

kierunek rozwoju lubelskiej szkoły kartograficznej i jest obecnie kontynuowana; mgr. inż. Robertowi Pajkertowi, 

dzięki którego zaangażowaniu i wsparciu ukazało się drugie wydanie Atlasu Śląska Dolnego i Opolskiego, 

opracowane zostały urzędowe mapy tematyczne dla województwa: Mapa Hydrograficzna i Sozologiczna w skali 

1:50 000 oraz Mapa glebowo-rolnicza w skalach 1:5000 oraz 1:25 000, które miały pokrycie całego województwa 

– więcej w biogramach. 

 

Dotychczas medale otrzymali:  

2015 
prof. Władysław Pawlak 

2017 
prof. Ewa Krzywicka-Blum 
prof. Janusz Gołaski 
mgr Izabella Krauze-Tomczyk 

2019 
dr hab. Wiesława Żyszkowska 
prof. Tadeusz Chrobak 
mgr Jerzy Ostrowski 
prof. Jacek Pasławski  

2022 
dr Jan Krupski 
dr inż. Michał Stankiewicz 

 

Kapituła Medalu SKP 2023–2026  

prof. Ewa Krzywicka-Blum – przewodnicząca  

dr hab. inż. Joanna Bac-Bronowicz, prof. PWr  

mgr inż. Marek Bitner, Geodeta województwa dolnośląskiego  

dr hab. inż. Dariusz Gotlib, prof. PW 

dr hab. inż. Robert Olszewski, prof. PW 

dr hab. Waldemar Spallek 
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Mgr Roman Janusiewicz 

Roman Janusiewicz urodził się  2 sierpnia 1953 r. w Zawierciu. 

Ukończył Liceum Ogólnokształcące im. M. Kopernika w Często-

chowie. W 1977 r. uzyskał stopień  magistra geografii ze specja-

lizacją kartografii na Uniwersytecie Wrocławskim. W okresie 

studiów był przewodniczącym Koła Naukowego Geografów. Był 

też organizatorem i uczestnikiem studenckiej  wyprawy 

naukowej Indie-76. Uczestniczył w studenckich kongresach 

naukowych, m.in. w Brnie, gdzie prezentował opracowywany 

jako praca magisterska Sozologiczny Atlas Wrocławia. 

Imponujące jest jego doświadczenie zawodowe. W okresie od września 1977 r. do lutego 

1980 r. pracował w Okręgowym Przedsiębiorstwie Geodezyjno-Kartograficznym w Katowicach 

w Zakładzie Kartografii. Następnie od  lutego 1980 r. do grudnia 1989 r. był pracownikiem 

Okręgowego Przedsiębiorstwa Geodezyjno-Kartograficznego we Wrocławiu jako kierownik 

Pracowni Map Tematycznych. Od 1 stycznia 1990 r. do 24 lutego 2022 r. był zatrudniony 

w Wydawnictwie Kartograficznym Eko-Graf, sp. z o.o.  we Wrocławiu jako Dyrektor i Prezes 

Zarządu Wydawnictwa. Był autorem licznych map Wydawnictwa, m.in. Tatry Polskie 

i Słowackie 1994, Tatrzański Park Narodowy 1995, Pieniny Polskie i Słowackie 1997, Wrocław 

1:20 000 1995, Beskid Żywiecki 2000, Beskid Śląski 2000 (daty pierwszych wydań) i kilkunastu 

innych.  

W ramach pracy w Wydawnictwie był też redaktorem wielu przewodników, m.in. Sudety 

2003, Ziemia Kłodzka 1996, Karkonosze Polskie i Czeskie 2002, Wyżyna Krakowsko-

Częstochowska 1997, Dolny Śląsk 2009, Wrocław 2002, Sudety 2018, Parki Krajobrazowe 

Województwa Dolnośląskiego 2019, Praga 2016, Szlacheckie i arystokratyczne rezydencje 

w Sudetach Czeskich: Sudety Zachodnie i Środkowe 2012, Sudety Wschodnie 2015, Szlacheckie 

i arystokratyczne rezydencje w Sudetach Polskich: Sudety Zachodnie 2016/2017, Sudety 

Środkowe 2017/2018, Sudety Wschodnie i Przedgórze Sudeckie 2018/2019, Uzdrowiska 

Sudeckie w latach 1945–1950 2015, Uzdrowiska w Sudetach Zachodnich 2016, Uzdrowiska 

Sudetów Środkowych i Przedgórza Sudeckiego 2017, Uzdrowiska na Ziemi Kłodzkiej 2019. 

Stołeczne Miasto Wrocław 2020. 

W okresie Jego pracy w Wydawnictwie Kartograficznym Eko-Graf sp. z o.o. Wrocław firma 

ta była członkiem afiliowanym przy Międzynarodowej Asocjacji Kartograficznej. Brał udział 

w Konferencjach MAK w których mapy Wydawnictwa reprezentowały kartografię polską. 
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15 lutego 1991 r. uzyskał uprawnienia zawodowe w dziedzinie geodezji i kartografii 

w zakresie 6.redakcja map (nr 10350). Był członkiem Komisji Kwalifikacyjnej ds. nadawania 

uprawnień zawodowych w dziedzinie geodezji i kartografii przez 10 lat. 

W latach 1993–2000 był członkiem Komisji Kartograficznej PTG. Brał udział przy weryfikacji 

Państwowego Rejestru Nazw Geograficznych w dwóch odbiorach w GUGiK. Obecnie jest 

członkiem Komisji Standaryzacji Nazw Geograficznych poza Granicami Rzeczypospolitej 

Polskiej. 

Był autorem kilku publikacji na temat m.in. map Wrocławia, zmian w programach studiów 

kształcących kartografów na potrzeby rynku kartograficznego, kondycji firm kartograficznych 

w Polsce oraz zagadnień nazewnictwa geograficznego. Dnia 15 czerwca 1999 r. został 

założycielem Stowarzyszenia Kartografów Polskich i od tego czasu nieprzerwanie pracuje 

w Zarządzie Głównym SKP pełniąc  funkcję sekretarza, a obecnie skarbnika ZG. 

 

Joanna Bac-Bronowicz 

 

Profesor Jerzy Mościbroda 

Jerzy Mościbroda urodził się dnia 30 marca 1943 r. w rodzinie 

chłopskiej w Siemierzu, wiosce w powiecie tomaszowskim. Szkołę 

podstawową ukończył w 1957 r., edukację kontynuował w liceum 

w pobliskich Tyszowcach, które ukończył zdając wzorowo maturę. 

W 1961 r., po otrzymaniu świadectwa maturalnego zdał 

egzaminy na studia na Wydziale Biologii i Nauk o Ziemi 

Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie. Podczas 

studiów udzielał się aktywnie w pracach Studenckiego Koła 

Naukowego Geografów, gdzie pełnił funkcję skarbnika. Był 

również aktywnym uczestnikiem społeczności studenckiej – piastował będąc na 4 roku 

studiów funkcję przewodniczącego wydziałowej organizacji ZSP. 

Studia ukończył w 1966 r. pisząc pracę magisterską u prof. dr. Uhorczaka pod tytułem 

„Mapy regionalizacji niektórych elementów geografii fizycznej oparte o pola o jednakowej 

wielkości”. Wśród wykładowców, którzy mieli wpływ na kształtowanie się Jego zainteresowań 

byli prof. Franciszek Uhorczak,  prof. Aniela Chałubińska, prof. Adam Malicki, prof. 

Włodzimierz Zinkiewicz i doc. Michał Janiszewski. 

Jerzy Mościbroda został młodszym asystentem 1 lutego 1967 r., czyli na początku semestru 

letniego. W rzeczywistości jednak pracę w Katedrze Kartografii rozpoczął bezpośrednio po 
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zakończeniu studiów, pomagał w prowadzeniu zajęć i brał czynny udział w pracach zakładu nie 

pobierając wynagrodzenia. Od początku swojej pracy naukowej brał udział w pracach 

Lubelskiego Oddziału Polskiego Towarzystwa Geograficznego oraz jego centralnych komisji: 

Kartograficznej i Fotointerpretacyjnej. W późniejszym czasie Jego zaangażowanie zostało 

docenione, a wyrazem tego było uhonorowanie Go Złotą Odznaką PTG. 

Zainteresowania naukowe na początku jego kariery koncentrowały się wokół dwóch 

zagadnień: geograficznej interpretacji zdjęć lotniczych oraz metodycznym aspekcie redakcji 

map tematycznych. Początkowo preferował zagadnienia fotointerpretacyjne, ale wyjazd za 

„żelazną kurtynę” dr. Andrzeja Kęsika uniemożliwił prowadzenie badań w tej tematyce 

(dr Kęsik miał być promotorem pracy doktorskiej i jego współpracownicy mieli ograniczony 

dostęp przez SB do informacji poufnych, takich jak zdjęcia lotnicze). 

Pracę doktorską zatytułowaną Teoretyczne i metodyczne problemy opracowania map 

izarytmicznych (izopletowych) obronił 12 maja 1976 r. Otrzymał za nią nagrodę Ministra Nauki, 

Szkolnictwa Wyższego i Techniki. W późniejszym czasie Jerzy Mościbroda skoncentrował się 

na zagadnieniach związanych z mapami statystycznymi, czego wyrazem były liczne publikacje. 

Aktywnie działał na rzecz integrowania środowiska kartograficznego w Polsce przez 

współorganizację konferencji i seminariów naukowych. Jego wiedza i zaangażowanie były 

wysoko oceniane w środowisku naukowym, powołano Go w 1979 roku w skład Komitetu 

Redakcyjnego „Polskiego Przeglądu Kartograficznego”, a decyzją Prezesa Głównego Urzędu 

Geodezji i Kartografii został włączony w skład Komitetu do Spraw Kartografii Ogólnej, 

w którego pracach uczestniczył w latach 1976–1986. Zaangażowanie zostało nagrodzone złotą 

i srebrną odznaką „Za Zasługi w Dziedzinie Geodezji i Kartografii”, którą otrzymał w 1984 r. 

W późniejszym czasie został także odznaczony Złotym Krzyżem Zasługi oraz Medalem Edukacji 

Narodowej. 

Dotychczasowy przebieg kariery dr. Jerzego Mościbrody dawał nadzieję na szybkie awanse, 

niestety z aktywnej działalności naukowej wyłączyły Go poważne problemy zdrowotne. 

Rekonwalescencja była długa i problematyczna. W trakcie rehabilitacji, pomimo niepewności 

co do dalszej pracy naukowej, dr Mościbroda rozwijał swoje umiejętności w zakresie 

programowania w różnych językach. Była to kontynuacja wcześniejszych zainteresowań 

w zakresie komputerowego opracowywania map statystycznych (pionierskie w Polsce, 

pierwsze mapy izoliniowe i kartogramy wykonywał jeszcze w latach 70. XX wieku). 

Po powrocie do pracy wznowił badania nad mapami statystycznymi. Rozprawę 

habilitacyjną, zatytułowaną Mapy statystyczne jako nośnik informacji ilościowej przedłożył 

w 1999 r. Brał udział w pracach nad Atlasem Rzeczpospolitej Polskiej będąc członkiem Rady 

Naukowej tego monumentalnego wydawnictwa. Dodatkowo uczestniczył również w pracach 
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Komisji kwalifikacyjnej do spraw uprawnień zawodowych w dziedzinie geodezji i kartografii, 

funkcjonującej przy Ministerstwie Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa. 

We wrześniu 2001 r. władze Instytutu Nauk o Ziemi powierzyły mu kierownictwo Zakładu 

Geografii Ekonomicznej UMCS. Stanowisko to piastował do 2009 roku. Między innymi dzięki 

dużemu zaangażowaniu dr. hab. Jerzego Mościbrody powstały nowe koncepcje rozwoju 

geografii ekonomicznej na UMCS. Był On orędownikiem wprowadzenia nowego kierunku 

studiów z zakresu gospodarki przestrzennej. W 2005 roku został profesorem UMCS. Niestety 

kolejne problemy zdrowotne wyłączyły Go na długi czas z pracy. Dzięki wytrwałej i mozolnej 

rehabilitacji powrócił, tym razem już do macierzystego Zakładu Kartografii UMCS, w którym 

pracował do 2013 r. Będąc emerytem, do dziś, w miarę możliwości, utrzymuje kontakty 

ze współpracownikami. 

Profesor Mościbroda w swoim dorobku naukowym posiada blisko 70 publikacji, jest 

również autorem dużej liczby map tematycznych. Warto również wspomnieć o jego uczniach, 

bowiem był opiekunem 93 prac magisterskich oraz promotorem prac doktorskich. Praca 

naukowa prof. Mościbrody wpłynęła w sposób znaczący na kierunek rozwoju lubelskiej szkoły 

kartograficznej i jest obecnie kontynuowana. 

W Stowarzyszeniu Kartografów Polskich działał od początku jego działalności w 1999 r. 

W pierwszych kadencyjnych wyborach w 2000 roku był przewodniczącym drugiego Walnego 

Zgromadzenia Członków Stowarzyszenia Kartografów Polskich. Przez ostatnie 20 lat wspierał 

SKP wiedzą, doświadczeniem i sympatią. 

 

Paweł Cebrykow 

 

Mgr inż. Robert Pajkert 

Robert Pajkert urodził się 18 kwietnia 1951 r. w Wałbrzychu. 

W rodzinnym mieście uczęszczał do Technikum Mechanicznego, 

a po jego ukończeniu rozpoczął studia na ówczesnej Akademii 

Rolniczej we Wrocławiu, którą ukończył w 1976 r., uzyskując 

dyplom magistra geodezji urządzeń rolnych. 

Całe swoje życie zawodowe był związany z geodezją 

i kartografią, w której wypracował ponad 40-letni staż pracy. 

Dwanaście lat przepracował w wykonawstwie geodezyjnym, 

najpierw w Okręgowym Przedsiębiorstwie Geodezyjno-

Kartograficznym we Wrocławiu, a potem w Kopalni Węgla Kamiennego „Wałbrzych”. 
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Następne 22 lata pracował w administracji rządowej i samorządowej – z tego 11 lat w Urzędzie 

Wojewódzkim w Wałbrzychu, w Wydziale Geodezji Kartografii i Gospodarki Gruntami, 

w którym tworzył struktury organizacyjne Ośrodków Dokumentacji Geodezyjnej 

i Kartograficznej.  

Od 1999 do 2020 r. był związany z Samorządem Województwa Dolnośląskiego pełniąc 

funkcję Geodety Województwa oraz dyrektora Wydziału Geodezji i Kartografii w Urzędzie 

Marszałkowskim Województwa Dolnośląskiego. Również i w tym urzędzie był odpowiedzialny 

za budowanie struktur Wydziału oraz Wojewódzkiego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej 

i Kartograficznej po reformie administracyjnej kraju. Przez wiele lat sprawował nadzór 

merytoryczny i organizacyjny nad Dolnośląskim Biurem Geodezji i Terenów Rolnych, które na 

początku lat 2000-nych również przechodziło reorganizację związaną z nowym podziałem 

administracyjnym. W pracy zawodowej zajmował się  geodezją i kartografią urzędową, ale 

także geodezją urządzeniowo-rolną, programowaniem prac urządzeniowo-rolnych na terenie 

województwa dolnośląskiego, realizacją licznych projektów scalenia gruntów wsi wraz 

z zagospodarowaniem poscaleniowym, prowadzeniem spraw dotyczących ochrony gruntów 

rolnych, w tym obsługą organizacyjną systemu dotacji dla samorządów lokalnych na zadania 

poprawiające jakość gruntów rolnych i prowadzenia na nich odpowiedniej gospodarki 

rolniczej. 

Za jego staraniem opracowane zostały urzędowe mapy tematyczne dla województwa: 

Mapa Hydrograficzna i Sozologiczna w skali 1:50 000 oraz Mapa glebowo-rolnicza w skalach 

1: 5000 oraz 1:25 000, które miały pokrycie całego województwa, a także ścienna mapa 

administracyjna województwa dolnośląskiego w skali 1:200 000. Pod jego nadzorem 

w województwie dolnośląskim uruchomiono jeden z pierwszych w kraju regionalnych węzłów 

infrastruktury informacji przestrzennej z szerokim dostępem dla mieszkańców, 

przedsiębiorców i instytucji z naszego regionu za pośrednictwem Geoportalu Dolny Śląsk, 

który w 2015 r. został wyróżniony międzynarodową nagrodą „SIG Award – Special 

Achievement in GIS” za szczególne osiągnięcia w dziedzinie GIS. Portal publikował i publikuje 

mapy cyfrowe traktujące o środowisku przyrodniczym oraz rozwoju społecznym 

i gospodarczym Dolnego Śląska. 

Zainicjował zastosowanie systemów informacji przestrzennej w samorządach lokalnych 

poprzez organizowaną corocznie od 2014 r. konferencję Samorządu Województwa 

Dolnośląskiego pod hasłem „Informacja przestrzenna IMPULSem dla rozwoju lokalnego", 

która gromadzi przedstawicieli administracji i nauki w celu wymiany doświadczenia i wiedzy. 

Dzięki jego zaangażowaniu i wsparciu ukazało się II wydanie atlasu Śląska Dolnego i Opolskiego 
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– ostatnie kompleksowe opracowanie atlasowe obrazujące stan województwa 

dolnośląskiego. 

Wielokrotnie na przestrzeni kariery zawodowej brał udział w pracach opiniujących projekty 

powstających aktów prawnych z zakresu geodezji i kartografii. Pełnił funkcje doradcze lub 

eksperckie na forach regionalnych, np. podczas budowania strategii województwa, ale także 

na forum krajowym. Jest autorem i współautorem licznych referatów i publikacji traktujących 

o urzędowych mapach topograficznych i tematycznych oraz pracach urządzeniowo-rolnych 

i scaleniowych. Odbywał także wizyty zagraniczne, podczas których czerpał wiedzę, ale 

także przedstawiał, a niejednokrotnie wdrażał rozwiązania stosowane na Dolnym Śląsku. 

Inicjował i wspierał szereg projektów skierowanych na edukowanie młodzieży np. staże, 

praktyki zawodowe dla studentów i absolwentów uczelni wyższych, warsztaty dla uczniów 

i studentów, konkursy i imprezy propagujące rozwój obszarów wiejskich, promowanie 

kompleksowej przebudowy wsi, geodezję i kartografię, infrastrukturę informacji 

przestrzennej. 

Od 2000 r. czynnie brał udział w pracach Stowarzyszenia Kartografów Polskich, w którym 

od wyborów w czasie III Walnego Zgromadzenia Członków SKP pełni różne funkcje w Zarządzie 

Głównym SKP. W ramach swojej działalności w Stowarzyszeniu brał udział tworzeniu ekspertyz 

oraz opiniowaniu spraw z zakresu kartografii, w tym projektów aktów prawnych dla Głównego 

Urzędu Geodezji i Kartografii, a także ministerstw. Angażował się w wiele przedsięwzięć 

organizowanych przez SKP, w tym: konferencje, akademie i sympozja. Swoim doświadczeniem 

i ogromną życzliwością wspierał wiele statutowych działalności SKP, związanych zarówno 

z kartografią urzędową, jak i prywatną. Robert Pajkert dał się poznać jako osoba bardzo dobrze 

zorganizowana, sumienna, posiadająca ogromną wiedzę, a przy tym otwarta na nowe 

rozwiązania, lubiana i szanowana za dokonania zawodowe, ale także relacje międzyludzkie. 

Jego wielkie zaangażowanie w całokształt działalności zawodowej i społecznej, a także 

osobowość człowieka sumiennego i bardzo skromnego w pełni zasługuje na wyróżnienie 

medalem imienia Andrzeja Makowskiego. 

 

Iwona Nakonieczna 
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  KONKURS MAPA ROKU 

 

Jan Krupski 
Wrocław 
 

Konkursy Stowarzyszenia Kartografów Polskich „Mapa Roku” 
w latach 2000–2022 

Niemal od samego początku działalności Stowarzyszenia Kartografów Polskich jest organizowany 

konkurs „Mapa Roku”. Na przełomie lat 80. i 90. XX w. nastąpiło bardzo duże ożywienie prywatnej 

działalności gospodarczej, także wydawniczej w zakresie kartografii. Pojawiła się ogromna ilość 

najrozmaitszych publikacji kartograficznych i „mapo-podobnych” o bardzo zróżnicowanym 

poziomie treści i grafiki. Dlatego podstawowym celem konkursu stało się zwrócenie uwagi 

środowiska kartografów oraz  użytkowników i miłośników map na powstające każdego roku nowe 

liczne publikacje kartograficzne oraz wyróżnienie tych, które w opinii i głosami kartografów oraz 

sympatyków kartografii uznane zostały za najlepsze w danym roku. Jest to także pewna forma 

promocji polskiej kartografii komercyjnej. 

Organizacyjne ramy konkursu stanowi jego regulamin, który ulegał zmianom w ciągu 

minionych 25 lat działalności SKP. Określa on warunki uczestnictwa w konkursie, kategorie 

publikacji kartograficznych i dopuszczalną ilość tytułów zgłaszanych przez jednego wydawcę 

w danej kategorii oraz ograniczenie czasowe wydawanych map i atlasów stosowne do danej edycji 

konkursu. Uczestnictwo w konkursie od początku pozostaje bezpłatne.  

Rozstrzygnięcie konkursu następuje w wyniku tajnego głosowania członków SKP na zgłoszone 

mapy w poszczególnych kategoriach a później (od edycji konkursu 2004) wprowadzono możliwość 

głosowania innych osób, nie będących członkami Stowarzyszenia, ale obecnych bądź to na Szkole 

Kartograficznej bądź też na Ogólnopolskiej Konferencji Karto-graficznej czy zawodowej 

konferencji SKP. Efektem tego głosowania (również tajnego) było przyznanie Nagrody 

Publiczności. 

Pierwszy konkurs ogłoszono w 2000 i obejmował on publikacje kartograficzne wydane 

w okresie od połowy 1999 do października 2000, a kategorie konkursowe ograniczono do map 

turystycznych i planów miast. W następnej edycji wprowadzono kategorię „inne mapy podręczne 

i ścienne”, a w edycji za 2003 pojawiła się kategoria „najgorsza mapa roku”. W konkursie „Mapa 

Roku 2007” zmodyfikowano nazwę i zakres kategorii „inne mapy podręczne i ścienne” na „inne 

mapy i atlasy”, wprowadzając tym samym atlasy do konkursu. Od 2005, na wniosek prof. 

Władysława Pawlaka, mapy zgłoszone do konkursu zaczęto prezentować na stronie internetowej 

SKP (okładka, fragment mapy, stopka redakcyjna), aby można było, przed przyjazdem na 
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spotkanie kartografów, dokonać choćby pobieżnej oceny map pod względem rzetelności 

przedstawienia informacji, aktualności i czytelności ich treści i przygotować swój wybór 

w głosowaniu. 

Kategoria „najgorsza mapa roku” (a od 2007 także i atlas) nie cieszyła się powodzeniem 

(ze zrozumiałych względów). Pierwsze dwa zgłoszenia pojawiły się w konkursie za 2007, lecz tylko 

je wyeksponowano poza konkursem, ponieważ przy takiej ilości map nie można było go 

przeprowadzić w tej kategorii. Podobna sytuacja zaszła także w 2021, kiedy w tej kategorii 

zgłoszono jedną mapę turystyczną. Skromnie reprezentowana była także kartografia szkolna, 

głównie z powodu  dominującej pozycji wydawcy jakim było PPWK SA a potem Wydawnictwo 

Nowa Era, które praktycznie nie miały konkurentów, aby swoimi zgłoszeniami wypełnili tę 

kategorię wymaganą liczbą map. 

Tab. 1. Liczba wydawców i zgłoszonych tytułów. 
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1 2000 19 11     30 10 Mapy wydane od  połowy 1999 do października 2000 

2 2001 12 12  7   31 15  

3 2002 5 6 (2)    11+(2) 7 2 mapy ścienne – poza konkursem 

4 2003 6 5     11 6 Nowa kategoria „najgorsza mapa roku” 

5 2004 10 6  5   21 11 Inne mapy podr. i ścienne – nowa kategoria 

6 2005 8 4 
(2) (tylko 
wysta-
wione) 

7   19+(2) 10 
Szkolne mapy ścienne – ekspozycja poza konkursem  
Nowa kat. - Inne m. podr. i ścienne 

7 2006 5 4  5   14 8  

8 2007 10  6   8 (2) 24+(2) 8 Kat. inne mapy i atlasy – po raz pierwszy 

9 2008 7 9   5  21 8  

10 2009 4 4 (2)  5  13+(2) 7 Mapa i atlas szkolny – ekspozycja na odrębnej wystawie 

11 2010 4 11 (4)  12  27+(4) 9 Mapy i atlasy szkolne – ekspozycja poza konkursem 

12 2011 4 4 0  5  13 9 Głosowano tylko na Nagrodę Publiczn. 

13 2012 (2) 7 4  4  15+(2) 11 Plany miast – ekspo. poza konkursem 

14 2013 (1) 14 (1)  7  21+(2) 13 
Głosowano tylko na Nagrodę Publiczn. Pojedynczych 
tytułów nie eksponowano 

15 2014 (1) 9   6  15+(1) 9 1 plan miasta – ekspozycja poza  konkursem 

16 2015  6   4  10 8  

17 2016  8   4  12 9  

18 2017 (2) 6   5  11+(2) 7 Bez konkursu w kategorii plan miasta 

19 2018  10   4  14 11  

20 2019         Przerwa pandemiczna 

21 2020         j.w. 

22 2021  4   6 (1) 10+(1) 7 
Najgorsza Mapa – drugi raz w historii. Ekspozycja poza 
konkursem 

 OGÓŁEM 100 147 13 56 45 3 364   
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Wystawa prac konkursowych w edycji 2010 (fot. Jan Krupski). 

 

 
Wystawa prac konkursowych w edycji 2014 (fot. Jan Krupski). 

 

Nagrody przyznawane w konkursach miały przede wszystkim symboliczny i honorowy 

charakter, bowiem były to tylko pamiątkowe, drukowane plakietki/dyplomy przyznawane za 

zdobycie pierwszego miejsca, a jako wyróżnienie (czyli za miejsca drugie i trzecie) wydawcy 
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otrzymywali list gratulacyjny. Od konkursu „Mapa Roku 2005” honorowy patronat przyjął Główny 

Geodeta Kraju, który do 2007 zwycięskim Wydawcom fundował nagrodę rzeczową w postaci 

„Atlasu Rzeczypospolitej Polskiej”, a później pamiątkowe szklane statuetki ze stosownym opisem. 

Ważnym elementem tych nagród i wyróżnień była jednak możliwość umieszczania przez 

Wydawców na wyróżnionych mapach lub w materiałach o swoich publikacjach informacji 

o zdobytej nagrodzie przez okres trzech lat. Ilościową charakterystykę konkursów ilustrują 

zamieszczone niżej tab. 1 i 2. 

 

Tab. 2.  Zdobywcy nagród (I miejsc) i wyróżnień według ilości wystąpień w konkursach. 

Wydawca Ilość konkursów I miejsce II miejsce III miejsce Nagroda Publiczności 

Wyd. Kart. Eko-Graf, Wrocław 18 15 10 4 7 

ExpressMap Polska, Warszawa 14 1 12 5 9 

Kartpol, Lublin 10 6 4 2 5 

Eko-Kapio, Gdańsk/Kartuzy 10 -- 1 4 1 

PPWK SA, Warszawa-Wrocław 5 3 5 2 2 

Wyd. Kart. Daunpol, Warszawa 5 1 2 4 --- 

Agencja Wyd. WiT, Piwniczna-Zdr. 5 --- 2 --- 2 

GUGiK/Gł. Geodeta Kraju, W-wa 4 2 2 1 --- 

Pietruska&Mierkiewicz, Poznań 4 1 --- --- 1 

Compass, Kraków 4 2 --- 1 2 

Państw.Inst. Geolog. (PIG-PIB) 4 1   1 

Wyd. terraQuest, Warszawa 4 --- 1 2 1 

Polkart, A. Siwicka, Warszawa    
+ Z. Kart. Sygnatura, Zielona Góra 

3 3 --- --- --- 

Urząd Marsz. Woj. Małopolskiego 3 2 --- 1 2 

Wydawnictwo Gea, Warszawa 3 1 --- 1 --- 

Główny Urząd Statystyczny, W-wa 3 1 2 --- 1 

Nowa Era, Warszawa-Wrocław 3 1 2 2 --- 

Wyd. Kart. Demart, Warszawa 3 1 --- 4 --- 

Zrzesz. Kaszubsko-Pomorskie 3 1 1 1 1 

Wyd. Pergamena, Katowice 3 --- 1 2 2 

Topkart&Terra Nostra, W-wa 2 1 --- --- 2 

CartoTeam, Wrocław 2 1 1 1 1 

Polkart, M. Siwicki, Warszawa 2 --- 1 1 --- 

 

Obiektywnie i z wyraźnym niedosytem należy przyznać, że nie udało się uczynić z konkursu 

zakładanego, szerokiego forum prezentacji i współzawodnictwa wydawców kartograficznych. 

Mimo, iż rokrocznie wysyłano do wydawców ok. 80–100 zawiadomień o konkursie, odzew był 

relatywnie mały (zaledwie w trzech edycjach udało się zebrać ogółem po ok. 30 tytułów). Jak widać 

z tab. 1 najwięcej wydawców (piętnastu) przystąpiło do konkursu za 2001, a najmniej ich było 

(sześciu) za 2003, natomiast najwięcej tytułów map zgłoszono w edycjach 2000 i 2001 oraz 2010. 

Najmniej zgłoszeń było w edycji 2015 – 10 tytułów. Ogółem we wszystkich edycjach konkursu 

zgłoszono 364 tytuły map, a udział w nich wzięło 66 wydawców. Sukcesy wydawców w relacji do 

liczby ich wystąpień w konkursach przedstawia tab. 2. Uwzględniono w niej wydawców, którzy co 

najmniej dwukrotnie brali udział w konkursie. 
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Plakat Konkursu edycji 2007 

projektu S. Rogowskiego. 

 

Plakat Konkursu edycji 2028 

projektu Waldemara Spallka. 

  

Plakietka dla zwycięzcy pierwszego miejsca w kategorii 

inne mapy i atlasy (drukowane) w edycji 2009  

(projekt Jan Krupski). 

Plakietka dla zdobywcy nagrody publiczności  

w edycji 2021 

(projekt Waldemar Spallek). 

 

Oprócz wymienionych wyżej laureatów po jednym zwycięstwie mają: Usługi Kartograficzne 

Andrzej Mały, Opole; Karkonoski Park Narodowy i Krkonossky Narodni Park, Jelenia Góra, 

Vrchlabi; Polskie Towarzystwo Geograficzne, Warszawa (wspólnie z Kartpol, Lublin). 

Wypada też nadmienić, że od ok. lat 2010–2012 zauważalnie przybyło w konkursach SKP 

wydawców instytucjonalnych, którzy często współpracowali z wydawnictwami i firmami 
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kartograficznymi, jak np. Urząd Marszałkowski Województwa Małopolskiego z Compassem, 

Kraków (2010, 2012), Starostwo Powiatowe w Olkuszu z Wyd. Pol-kart,M.Siwicki (Warszawa) 

– w 2018, Zrzeszenie Kaszubsko-Pomorskie z Gdańska z Firmą CartoTeam z Wrocławia (2018), 

Urząd Miejski w Gdańsku z Wyd. Eko-Kapio także z Gdańska (2018) i in. 

Uzupełnieniem tabel jest wykaz tytułów publikacji kartograficznych, które zdobyły I nagrodę 

w swoich kategoriach w poszczególnych edycjach konkursu oraz Nagrodę Publiczności 

(od konkursu Mapa Roku 2004). Ta nagroda przyznawana jest  niezależnie od poprzednich nagród, 

co oznacza, że dana publikacja może zdobyć dwie nagrody. 

 

Mapa Roku 2000 

Mt – Bieszczady i Góry Sanocko-Turczańskie. 1:50 000. PPWK SA, Warszawa–Wrocław 

Pm – Wrocław. Plan miasta. 1:20 000. Eko-Graf, Wrocław 

 

Mapa Roku 2001 

Mt – Tatry Wysokie słowackie i polskie. 1:25 000. Sygnatura, Zielona Gora 

Pm – Polanica Zdrój, Duszniki Zdrój, Kudowa Zdrój. 1:10 000. Eko-Graf, Wrocław 

Im – Energia odnawialna. Zasoby i wykorzystanie. Polska 2001. GEA, Warszawa. 

 

Mapa Roku 2002 

Mt – Tatry Polskie i Słowackie. Podhale od Chochołowa po Białkę Tatrzańską. 1:50 000. 

Sygnatura, Zielona Góra | Polkart, Warszawa. 

Pm – Rzeszów plus 6. Plan miasta. 1: 15 000. Demart, Warszawa 

 

Mapa Roku 2003 

Mt – Dookoła Tatr. Atrakcje turystyczne. 1:100 000. Sygnatura, Zielona Góra | Polkart, 

Warszawa 

Pm – Opole. Plan miasta. 1:20 000. Eko-Graf, Wrocław 

 

Mapa Roku 2004 

Mt – ex aequo: Lasy Janowskie. 1:50 000. Kartpol, Lublin;  

Drawa – Jezioro Drawsko – Krzyż –- Szlak kajakowy. 1:60 000. Eko-Graf, Wrocław, 

Pm – Plan Lublina. 1:15 000. Kartpol, Lublin 

Im – Walory przyrodnicze i kulturowe. (komplet 4 map: Nadbużańskie Polesie i Podlasie; 

Małopolski Przełom Wisły; Roztocze Szczebrzeszyńskie i Tomaszowskie; Pojezierze 
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Łęczyńsko-Włodawskie). 1:100 000, 1:200 000. Polskie Towarzystwo Geograficzne, 

Oddział w Lublinie. Kartpol, Lublin 

NP ‒  Tatry polskie 3 w 1. 1:20 000.  Agencja Wydawnicza WiT, Piwniczna-Zdrój 

 ‒ Plan Lublina. 1:15 000. Kartpol, Lublin 

 ‒ Walory przyrodnicze i kulturowe. (komplet 4 map: Nadbużańskie Polesie i Podlasie; 

Małopolski Przełom Wisły;      

  ‒ Roztocze Szczebrzeszyńskie i Tomaszowskie; Pojezierze Łęczyńsko-Włodawskie)… 

 

Mapa Roku 2005 

Mt – Park Krajobrazowy Góry Opawskie. 1:25 000. Usługi Kartograficzne Andrzej Mały, Opole 

Pm – Plan Warszawy dla niewidomych i niedowidzących. 1:25 000. Główny Geodeta Kraju. 

Warszawa. 

Im – Polska. Skarby przyrody / skarby kultury. 1:700 000. Nowa Era, Warszawa-Wrocław. 

NP ‒ Tatry polskie i słowackie 2 w 1. 1:30 000. ExpressMap Polska,  Warszawa 

 ‒ Plan Warszawy dla niewidomych i niedowidzących. 1:25 000. Główny Geodeta Kraju. 

Warszawa. 

 ‒ Mapa świata. 1:39 000 000. Pergamena, Katowice 

 

Mapa Roku 2006 

Mt – Ziemia Kłodzka. 1:100 000. Eko-Graf, Wrocław. 

Pm – Berlin. Panoramic Map&Street Plan. 1:17 000. Terra Nostra, Warszawa. 

Im – Poznań. Gabinetowy plan miasta. 1:17500. PPWK SA, Warszawa 

NP ‒ Berlin. Panoramic Map&Street Plan. 1:17 000. Terra Nostra, Warszawa. 

 – Ziemia Kłodzka. 1:100 000. Eko-Graf, Wrocław. 

 – Poznań. Gabinetowy plan miasta. 1:17500. PPWK SA, Warszawa 

 

Mapa Roku 2007 

Mt – Tatrzański Park Narodowy. 1:30 000. Eko-Graf, Wrocław 

Pm – Wałbrzych. Plan miasta. 1:17 500. Eko-Graf, Wrocław 

Im+a – Atlas gór Polski. ExpressMap Polska, Warszawa 

NP ‒ Wałbrzych. Plan miasta. 1:17 500. Eko-Graf, Wrocław 

 ‒ Gorce 2 w 1 (Gorce Wsch., Gorce Zach.). Agencja Wydawnicza WiT, Piwniczna-Zdrój 

 – Atlas gór Polski. ExpressMap Polska, Warszawa 
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Mapa Roku 2008 

Mt – Bieszczady i Bukovské Vrchy. 1:70 000. Daunpol, Warszawa 

Pm – Rzeszów. Plan Miasta. 1:15 000. Kartpol, Lublin 

Im+a – Atlas Polski. Bezpieczne drogi. 1:200 000-1:650000. PPWK SA, Warszawa 

NP ‒ Rzeszów. Plan Miasta. 1:15 000. Kartpol, Lublin 

 ‒ Okolice Darłowa. 1:50 000. ExpressMap Polska, Warszawa 

 – Atlas Polski. Bezpieczne drogi. 1:200 000-1:650000. PPWK SA, Warszawa (ex aequo) 

 – Tatry. Nowe spojrzenie na góry. ExpressMap Polska (ex aequo) 

 

Mapa Roku 2009 

Mt – Tatry polskie i słowackie. 1:50 000. Eko-Graf, Wrocław 

Pm – Zamość. Plan miasta. 1:10 000. Kartpol, Lublin 

Im+a – Georóżnorodność i atrakcje turystyczne województwa małopolskiego. UMWMałop, 

Kraków/Compass 

NP ‒ tytuły wymienione wyżej 

 

Mapa Roku 2010 

NP – Biebrzański Park Narodowy. 1:85 000. ExpressMap Polska 

Pm – Gniezno. Szlak Piastowski. 1:20 000. Pietruska&Mierkiewicz, Wydawnictwo i Bank 

Geoinformacji, Poznań 

Im+a – Atlas hydrogeoróżnorodności województwa małopolskiego. Urząd Marszałkowski 

Województwa Małopolskiego, Kraków 

NP ‒ tytuły wymienione wyżej 

 

Mapa Roku 2011 

NP – Jeziora mazurskie. Mapa żeglarska. 1:60 000. ExpressMap Polska, Warszawa 

 – Potsdam. Panoramakarte&Stadtplan. 1:17 000. Topkart&Terra Nostra, Warszawa  

 – Polska.Przyroda. 1:1 515 000. Pergamena, Katowice  

 

Mapa Roku 2012 

Mt – Wybrzeże Bałtyku Karwia-Gdynia. 1:50 000. Eko-Graf, Wrocław 

SzMś+a – Atlas świata dla niewidomych i słabowidzących. T1, T2. GUGiK, Warszawa 

Im+a – Osuwiska w województwie małopolskim. Atlas-przewodnik. Urz. Marsz Woj 

Małopolskiego, Kraków 

NP ‒ (brak informacji) 
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Mapa Roku 2013 

NP ‒ Georgian Caucasus. Trekking map. 1:400 000. Wydawnictwo Turystyczne 

„terraQuest”, Warszawa 

‒ Atlas gór świata. Szczyty marzeń. ExpressMap Polska, Warszawa 

‒ Mapa topograficzna Polski. 1:10 000. Ark. N-34-61-A-C-2 Szymbark (ed. cieniowana). 

Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego Gdańsk 

 

Mapa Roku 2014 

Mt – Transgraniczny rezerwat biosfery Polesie Zachodnie. 1:110 000. Kartpol, Lublin 

Im+a – Mazurski Park Krajobrazowy. Mapa geologiczno-turystyczna. 1:60 000. PIG-PIB, 

Warszawa 

NP ‒ Tatry i Zakopane 2 w 1. Przewodnik i mapa. 1:55 000. ExpressMap Polska, Warszawa 

(ex aequo) 

 ‒ Transgraniczny rezerwat biosfery Polesie Zachodnie. 1:110 000. Kartpol, Lublin (ex 

aequo) 

 ‒ Mazurski Park Krajobrazowy. Mapa geologiczno-turystyczna. 1:60 000. PIG-PIB, 

Warszawa 

 

Mapa Roku 2015 

Mt – Roztocze Różnorodność przyrodnicza i dziedzictwo kulturowe. 1:75 000. Roztoczański 

P.N./Kartpol, Lublin 

Im+a – Świat. Podział polityczny. 1:18 000 000. Eko-Graf, Wrocław 

NP ‒ tytuły wymienione wyżej 

 

Mapa Roku 2016   

Mt – Okolice Wrocławia. 1:100 000. Eko-Graf, Wrocław 

Im+a – Europa. Mapa drogowa. 1:3 000 000. Eko-Graf, Wrocław 

NP ‒ Nadleśnictwo Żołędowo. 1:30 000 i 1:50 000. RDPL, Toruń/Eko-Kapio, Kartuzy (ex 

aequo) 

 ‒ Okolice Wrocławia. 1:100 000. Eko-Graf, Wrocław (ex aequo) 

 ‒ Atlas pokrycia terenu i przewietrzania Krakowa. 1:10 000 (skala główna) UM Krakowa 

 

Mapa Roku 2017  

Mt – Rudawski Park Krajobrazowy. 1:40 000. Eko-Graf, Wrocław 

Im+a – Atlas demograficzny Polski. Demographic Atlas of Poland. GUS, Warszawa 
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NP ‒ Rudawski Park Krajobrazowy. 1:40 000. Eko-Graf, Wrocław 

 ‒ Jan Mordawski, Atlas dziejów Pomorza i jego mieszkańców – Kaszubów. Zrzeszenie 

Kaszubsko-Pomorskie, Gdańsk/CartoTeam, Wrocław 

 

Mapa Roku 2018   

Mt – Góry Wałbrzyskie i Kamienne. 1:40 000. Eko-Graf, Wrocław 

Im+a – Mapa historyczno-kulturowa Pomorza Nadwiślańskiego. 1:225 000. Zrzeszenie 

Kaszubsko-Pomorskie, Gdańsk/CartoTeam, Wrocław 

NP ‒ Góry Wałbrzyskie i Kamienne. 1:40 000. Eko-Graf, Wrocław 

 ‒ Atlas statystyczny Polski. GUS, Warszawa 

 

Mapa Roku 2021   

Mt ‒ Wybrzeże Bałtyku. Atlas rowerowy. 1:50 000. Eko-Graf, Wrocław 

Im+a – Atlas Karkonoszy. Atlas Krkonoš. KPN. KNP, Jelenia Góra / Vrchlabí 

NP ‒ tytuły wymienione wyżej 

 

Objaśnienie skrótów:  Mt –mapa turystyczna; Pm – plan miasta; SzMś+a – szkolne mapy ścienne 

i atlasy; Im (+a) – inne mapy podręczne i ścienne (i atlasy); NP – Nagroda Publiczności 

 

 

  
Komisja skrutacyjna podczas liczenia głosów oddanych na prace  

zgłoszone do konkursu w edycji 2009 (fot. Jan Krupski) 

Pamiątkowa statuetka 

ufundowana przez Głównego 

Geodetę Kraju dla zwycięzcy 

w jednej z kategorii konkursu 

w edycji 2017. 
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     Zestawienia tabelaryczne wyraźnie pokazują, że w konkursie widoczne sukcesy odniosły 

wydawnictwa, które bardzo aktywnie działają na rynku, produkują mapy profesjonalnej jakości 

i są widoczne w różnych punktach sprzedaży map w całej Polsce. Absolutnymi liderami tego 

konkursu są Eko-Graf z Wrocławia oraz ExpressMap Polska z Warszawy (Eko-Graf zakończył, 

niestety, działalność w swej dotychczasowej formie). Istnieje jednak pokaźna grupa wydawców, 

którzy sporadycznie bądź wcale, z różnych względów, nie uczestniczyli w konkursach SKP, 

a których mapy godne są uwagi. Należy tu wymienić choćby Compass z Krakowa (bardzo 

pokaźny dorobek wydawniczy w kartografii turystycznej) czy Wydawnictwo Plan z Jeleniej Góry. 

Zachęcanie kolejnych wydawców do uczestnictwa w konkursach „Mapa Roku” to zadanie dla 

Zarządu SKP na najbliższą przyszłość. Sytuacja komercyjnej kartografii jest niewątpliwie trudna, 

być może nawet zniechęcająca do bardziej aktywnego marketingu. Dużą konkurencją są cyfrowe 

mapy nawigacyjne, wędrówkowe, mapy i atlasy interaktywne – tu kształtuje się obszar działania 

bliźniaczego konkursu SKP „Internetowa Mapa Roku”. Nie należy jednak sądzić, że w najbliższym 

czasie mapy drukowane zostaną „zmiecione” z rynku wydawniczego. Można zauważyć 

przynajmniej dwa powody, że tak szybko to się nie stanie: 

1. żadna mapa cyfrowa w jakiejkolwiek aplikacji lub samodzielna, nie będzie w stanie pokazać 

większego obszaru z jakiegoś np. punktu widokowego w takiej rozległości i szczegółowej 

czytelności, jak może to umożliwić mapa papierowa, drukowana; 

2. drugim powodem jest konieczność zasilania urządzenia z mapą cyfrową energią 

elektryczną, co może się okazać, z różnych powodów, bardzo realnym problemem. Mapa 

drukowana żyje i służy bez prądu nawet w bardzo niespokojnych czasach (aż do swego 

zniszczenia…). 
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  SPRAWOZDANIA 

 

Wrocław, dnia 15.03.2024 r.  

Sprawozdanie z działalności Zarządu Głównego  
Stowarzyszenia Kartografów Polskich za 2023 

OGÓLNE KIERUNKI DZIAŁAŃ 

Statutowymi celami Stowarzyszenia są m.in. reprezentowanie interesów twórców 

i specjalistów czynnie wykonujących zawód kartografa w kraju i za granicą, ochrona zawodu 

oraz praw autorskich kartografów, podnoszenie poziomu wiedzy, kultury technicznej 

i kwalifikacji zawodowych członków Stowarzyszenia, popularyzacja w społeczeństwie 

zagadnień naukowych, technicznych i ekonomicznych z dziedziny kartografii, współdziałanie 

z właściwymi jednostkami administracji państwowej i samorządowej w zakresie kartografii 

oraz prowadzenie wymiany doświadczeń organizacyjnych i naukowo-technicznych 

z pokrewnymi organizacjami za granicą.  

Działalność ta jest realizowana poprzez udział Zarządu i członków Stowarzyszenia 

w pracach nad prawnymi regulacjami spraw kartografii w Polsce wspólnie z Głównym 

Urzędem Geodezji i Kartografii, organizację konferencji, sympozjów i innych form wymiany 

informacji i poglądów na sprawy zawodu kartografa i stanu polskiej kartografii oraz 

publikowanie artykułów i wiadomości na temat jakości polskiej kartografii, ochrony praw 

twórców–kartografów itp. Organizowanie konkursów MAPA ROKU i INTERNETOWA MAPA 

ROKU. 

 

REALIZACJA RAMOWEGO PROGRAMU PRACY 

Zarząd Stowarzyszenia Kartografów Polskich (SKP) realizując plany pracy na kolejne lata 

wypełnił swoje zadania w następujących zakresach: 

 

I. Opiniowanie przepisów i działań w zakresie geodezji i kartografii  

• Wnoszenie do wszelkich uwag związanych z opiniowaniem dokumentów związanych 

z Ustawą z dnia 17 maja 1989 r. – Prawo geodezyjne i kartograficzne (Dz.U.z 2017 r. poz. 

2101 oraz z 2018 r. poz. 650 i 1669) m. in. projekt rozporządzenia Ministra Rozwoju 

i Technologii zmieniającego rozporządzenie w sprawie uprawnień zawodowych w dziedzi-
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nie geodezji i kartografii. Zamieszczono 3 uwagi, a przede wszystkim postulat o zmianę 

nazwy uprawnień z zakresu 6 „Redakcja map” na „Kartografia i przetwarzanie 

geoinformacji”. Postulat jest zgłaszany od wielu lat i nie ma żadnych przeciwskazań do jego 

realizacji. Nazwa „Redakcja map” pochodzi z epoki, kiedy nie występowały numeryczne 

opracowania i nie istniały bazy danych topograficznych. Dzisiaj zakres ten odnosi się przede 

wszystkim do aktualizacji i przetwarzania baz danych i tworzenia na ich podstawie 

produktów kartograficznych, w tym map i innych geowizualizacji. 

• Konsultacje projektu założeń zmiany ustawy – Prawo geodezyjne i kartograficzne 

w zakresie uregulowania kwalifikacji osób wykonujących gleboznawczą klasyfikację 

gruntów oraz uregulowania zakresu czynności lub działań, których podejmowanie wymaga 

posiadania konkretnego zakresu uprawnień zawodowych w dziedzinie geodezji 

i kartografii. 

• Członkowie SKP brali udział: w Radzie Infrastruktury Informacji Przestrzennej przy 

Ministerstwie Rozwoju, Państwowej, Radzie Geodezji i Kartografii przy Głównym Geodecie 

Kraju, dyskusjach i naradach w GUGiK na temat uprawnień zawodowych w zakresie 

„Redakcja Map”. Oddelegowanie 2 członków SKP do udziału w pracach Zespołu do oceny 

prac dyplomowych, rozpraw doktorskich i habilitacyjnych, publikacji oraz innowacyjnych 

rozwiązań w dziedzinie geoinformacji w Konkursie o Nagrodę Ministra Inwestycji i Rozwoju. 

 

II. Nagradzanie wysokiego poziomu wiedzy, kultury technicznej i kwalifikacji zawodowych 

kartografów  

1. Wspieranie starania Głównej Komisji Historii i Tradycji Stowarzyszenia Geodetów Polskich 

o uhonorowanie profesora Eugeniusza Romera [1871-1954], wybitnego Polskiego 

Kartografa I Geografa jako patrona wraz z nadaniem jego imienia MUZEUM GEODEZJI 

I KARTOGRAFII w OPATOWIE w ramach Światowego Dnia Geodetów (GSD) 21 marca 

2024. 

2. Obejmowanie patronatów i udział w studenckich seminariach, przedsięwzięciach takich 

jak: GIS-Day 2022, przyznawanie nagród za wyróżniające się referaty, wystąpienia, 

postery i prace dyplomowe z zakresu kartografii i geoinformacji.  

3. SKP zorganizowało konkursy kartograficzne pod patronatem Głównego Geodety Kraju: 

INTERNETOWA MAPA ROKU 2022/2023 (regulaminy i wyniki na stronie internetowej 

SKP). 
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III. Popularyzacja w społeczeństwie zagadnień naukowych, technicznych i ekonomicznych 

z dziedziny kartografii, współdziałanie z właściwymi jednostkami administracji 

państwowej i samorządowej w zakresie kartografii 

1. Prace w ramach Rady Przedsiębiorców przy Rzeczniku Małych i Średnich Przedsiębiorców; 

udział w 2 posiedzeniach Zespołu Roboczego ds. Geodezji i Budownictwa. 

2. Wystąpienia na Ogólnopolskiej Konferencji Kartograficznej oraz I Kongresie 

Geoinformacyjnym  na temat niedostatków w  wizualizacji kartograficznej BDOT10k  

w skalach 1: 10 000, 1:25 000, 1:50 000 na podstawie opinii kartografów.  

3. Promowanie współczesnego pojęcia mapy i technologii współczesnych produktów 

kartograficznych w ramach działalności Grupy Roboczej nr 10 ds. Krajowych 

Inteligentnych Specjalizacji działającej przy Ministerstwie Rozwoju. 

 

IV. Organizacja konferencji i seminariów 

1. Stowarzyszenie Geodetów Polskich (SGP) wraz z Stowarzyszeniem Kartografów Polskich 

(SKP), pod patronatem honorowym Głównego Geodety Kraju oraz Starosty Opatowskiego 

zorganizowały Sympozjum Naukowo-Techniczne nt. Eugeniusz Romer i jego Polski 

Przegląd Kartograficzny, które odbyło się w Muzeum Geodezji i Kartografii w Opatowie 

w dniu 21 marca 2023, tj. w dniu obchodów Światowego Dnia Geodetów. 

2. Współorganizacja z pięcioma bratnimi stowarzyszeniami X Ogólnopolskiego Sympozjum 

Geoinformacyjnego organizowane jednocześnie jako: I Kongres Geoinformacyjny. 

3.  Przygotowania do organizacji IV AKADEMII KARTOGRAFII I GEOINFORMATYKI 

we Wrocławiu, w  maju 2024  pt.: MODELOWANIE CZASOPRZESTRZENNE. Akademia 

poświęcona będzie szeroko rozumianemu problemowi czasu w modelowaniu 

przestrzennym, szczególnie w geoinformatycznym podejściu do analiz dynamicznych 

i geowizualizacji, w tym opracowań kartograficznych. Prezentacje będą obejmowały 

zarówno czasy odległe, jak i z najbliższej przeszłości, wizualizacje zjawisk, obiektów 

i procesów na poziomie ogólnokrajowym i regionalnym, do celów statystycznych, 

studialnych, koncepcyjnych itd. 

 

V. Stała współpraca z Głównym Urzędem Geodezji i Kartografii – opiniowanie ustaw 

i rozporządzeń, współpraca z Polskim Towarzystwem Fotogrametrii i Teledetekcji, 

Stowarzyszeniem Geodetów Polskich, Komisją Geoinformatyki Polskiej Akademii 



29 

 

Umiejętności, Komisją Geoinformacji Komitetu Geodezji PAN, Odziałem Kartograficznym 

Polskiego Towarzystwa Geograficznego (OK PTG). Przygotowanie wspólnych stanowisk w 

sprawach dotyczących środowiska geoinformacyjnego, głównie kartograficznego 

i fotogrametrycznego, czynny udział w seminariach, konferencjach itp. 

 

VI. Współpraca międzynarodowa  

• Przygotowanie rozdziału o działalności SKP do Raportu Narodowego (CARTOGRAPHIC 

ACTIVITIES IN POLAND) przygotowanego  na Zgromadzenie  Generalne Międzynarodowej 

Asocjacji Kartograficznej (MAK) przez Komitet Narodowy MAK w 2023. 

• List do Mr. Tima Trainora (President International Cartographic Association) z poparciem 

organizacji przez Polskę 33 Międzynarodowej Konferencji Kartograficznej i 20 Zgroma-

dzenia Generalnego MAK w Warszawie w 2027. 

• Propagowanie działalności z MAK, współpraca z MAK w zakresie rozpowszechniania 

informacji o konferencjach i sympozjach. 

 

VII. Działalność organizacyjna Stowarzyszenia  

Organizacja doraźnych zebrań zarządu Stowarzyszenia Kartografów Polskich, stacjonarnych 

oraz zdalnych. Przyjęto pięciu nowych członków SKP. 

 

VIII. Prowadzenie strony www.polishcartography.pl 

 

IX. Inne działania nie ujęte w ramowym programie pracy, a wynikające z § 9 Statutu 

Stowarzyszenia Kartografów Polskich (stanowiącego o sposobach realizacji celów 

stowarzyszenia) 

1. Działania na rzecz podnoszenia jakości prac kartograficznych i wydawniczych. 

2. Gromadzenie informacji o przebiegu przetargów na prace kartograficzne, odbiorów map, 

rozpraw sądowych o naruszenie prawa autorskiego w kartografii. 

3. Aktywny udział w dalszych działaniach na rzeczy utrzymania samodzielnej dyscypliny 

„geodezja i kartografia” – udział członków zarządu stowarzyszenia w przygotowaniu 

stosowanych pism do Ministerstwa Edukacji i Nauki oraz przygotowanie stanowiska 

Stowarzyszenia w tej sprawie.  

 



30 

 

X. Członkowie SKP, składki, finanse  

• Baza adresowa i korespondencja seryjna członków SKP: 

Skompletowano adresową bazę członków SKP wraz z modułami automatycznego wysyłania 

korespondencji seryjnej tradycyjnej i pocztą elektroniczną. Głównym problemem w tym 

zakresie jest brak stałego przekazywania aktualnych danych przez członków SKP. 

• Przyjęcia nowych członków: 

W składzie członków SKP przybyło sześć nowych osób.  

Obecnie Stowarzyszenie liczy 182 członków. 

• Stan aktywów finansowych na dzień 7 września 2022 wynosi – 21 796,74 zł. 
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Toruń, 28.09.2022 r.  

Protokół z VIII Walnego Zgromadzenia Członków  
Stowarzyszenia Kartografów Polskich  

W pierwszym terminie rozpoczęcia obrad o godzinie 16:00 nie było wymaganego kworum do 

przeprowadzenia wyborów. Termin został regulaminowo przedłużony o 15 minut do godziny 

16:15. Mandaty uprawniające do głosowania otrzymało 37 osób. 

1. Otwarcie Walnego Zgromadzenia Członków przez Przewodniczącą Zarządu Głównego SKP. 

2. Powitanie gości przez Panią Joannę Bac-Bronowicz, Przewodniczącą SKP. 

3. Wybór Przewodniczącego i Sekretarza VIII Walnego Zgromadzenia ZG SKP. 

4. Na Przewodniczącego obrad wybrano Pana Radosława Golbę. 

Oddano 37 głosów, w tym 37 głosów za, 0 – przeciwnych, 0 – wstrzymujących się. 

5. Na Sekretarza obrad wybrano Panią Paulinę Bidzińską.  

Oddano 37 głosów, w tym 37 głosów za, 0 – przeciwnych, 0 – wstrzymujących się. 

6. Wniosek formalny Przewodniczącego o zmianę punktu regulaminu, dotyczącego komisji 

Walnego Zgromadzenia, w sprawie połączenia komisji skrutacyjnej, mandatowej 

i wyborczej w jedną komisję. 

Wniosek został przegłosowany.  

Oddano 37 głosów, w tym 37 głosów za, 0 – przeciwnych, 0 – wstrzymujących się. 

7. Wybór połączonych Komisji Skrutacyjnej, Mandatowej i Wyborczej oraz Komisji 

Wnioskowej.  

 

Skład Komisji Skrutacyjnej, Mandatowej i Wyborczej:  

• Paulina Bidzińska 

(Oddano 37 głosów, w tym 37 głosów za, 0 – przeciwnych, 0 – wstrzymujących się). 

• Adam Górecki 

(Oddano 37 głosów, w tym 37 głosów za, 0 – przeciwnych, 0 – wstrzymujących się). 

• Krzysztof Owsianik 

(Oddano 37 głosów, w tym 37 głosów za, 0 – przeciwnych, 0 – wstrzymujących się). 
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Skład Komisji Wnioskowej:  

• Paulina Bidzińska 

(Oddano 37 głosów, w tym 37 głosów za, 0 – przeciwnych, 0 – wstrzymujących się). 

• Adam Górecki 

(Oddano 37 głosów, w tym 37 głosów za, 0 – przeciwnych, 0 – wstrzymujących się). 

• Krzysztof Owsianik 

(Oddano 37 głosów, w tym 37 głosów za, 0 – przeciwnych, 0 – wstrzymujących się). 

 

8. Przewodniczący Walnego Zgromadzenia poinformował, że wnioski na Walnym 

Zgromadzeniu powinny być zgłaszane na piśmie.  

9. Przedstawienie programu Walnego Zgromadzenia z uwzględnieniem przegłosowanych 

zmian, dyskusja i jego zatwierdzenie.  

Program został zatwierdzony.  

Oddano 37 głosów, w tym 37 głosów za, 0 – przeciwnych, 0 – wstrzymujących się. 

10. Przewodnicząca ZG SKP – Pani Joanna Bac-Bronowicz przedstawiła sprawozdanie 

z działalności Zarządu SKP w latach 2019–2022.  

11. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej ZG SKP – Pan Andrzej Kwinta przedstawił sprawozdanie 

za lata 2019–2022.  

12. Przewodniczący Sądu Koleżeńskiego ZG SKP – Pan Jerzy Zieliński poinformował, że 

w minionej kadencji ZG nie było żadnych spraw sądowych.  

13. Po przedstawieniu sprawozdań odbyła się dyskusja. 

14. Głosowanie nad przyjęciem sprawozdań Komisji Rewizyjnej ZG SKP i Sądu Koleżeńskiego 

ZG SKP  

1. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za VIII kadencję ZG SKP – oddano 29 głosów 

aprobujących, w tym 29 głosów za, 0 – przeciwnych, 0 – wstrzymujących się (Zarząd 

nie bierze udziału w głosowaniu).  

2. Sprawozdanie Sądu Koleżeńskiego za VIII kadencję ZG SKP – oddano 29 głosów 

aprobujących, w tym 29 głosów za, 0 – przeciwnych, 0 – wstrzymujących się (Zarząd 

nie bierze udziału w głosowaniu). 

Przewodniczący Walnego Zgromadzenia – Pan Radosław Golba potwierdził, że 

sprawozdania zostały przyjęte przez delegatów.  
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15. Głosowanie nad absolutorium dla ZG SKP.  

Oddano 29 głosów, za udzieleniem absolutorium głosowało 29 osób, 0 głosów przeciwnych, 

0 głosów wstrzymujących się (Zarząd nie bierze udziału w głosowaniu).  

16. Wybór Władz ZG SKP - Wybór Przewodniczącego ZG SKP:  

Zgłoszono 1 kandydata – Panią Joannę Bac-Bronowicz. W głosowaniu oddano 34 ważne 

głosy, w tym 33 głosy za kandydaturą Pani Joanny Bac-Bronowicz, 0 głosów przeciwnych, 

1 głos wstrzymujący się.  

Przewodniczącą ZG SKP została Pani Joanna Bac-Bronowicz. 

17. Zgłoszenie i wybór Członków Zarządu Głównego SKP.  

Oddano 34 ważne głosy na następujących kandydatów:  

1. Agnieszka Buczek – 32 głosy za, 1 głos przeciwny, 1 głos wstrzymujący się;  

2. Dariusz Gotlib – 34 głosy za, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących się;  

3. Roman Janusiewicz – 34 głosy za, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących się;  

4. Paweł J. Kowalski – 33 głosy za, 0 głosów przeciwnych, 1 głos wstrzymujący się;  

5. Zenon Kozieł – 34 głosy za, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących się;  

6. Iwona Nakonieczna – 32 głosy za, 0 głosów przeciwnych, 2 głosy wstrzymujące się;  

7. Waldemar Spallek – 33 głosy za, 0 głosów przeciwnych, 1 głos wstrzymujący się;  

8. Radosław Golba – 31 głosów za, 0 głosów przeciwnych, 3 głosy wstrzymujące się.  

Członkami Zarządu Głównego SKP zostali: Agnieszka Buczek, Dariusz Gotlib, Roman 

Janusiewicz, Paweł J. Kowalski, Zenon Kozieł, Iwona Nakonieczna, Waldemar Spallek, 

Radosław Golba. 

18. Zgłoszenie i wybór Członków Komisji Rewizyjnej ZG SKP.  

Oddano 34 głosy, w tym 2 głosy nieważne i 32 głosy ważne na następujących kandydatów:  

1. Marek Bittner – 30 głosów za, 0 głosów przeciwnych, 2 głosy wstrzymujące się;  

2. Andrzej Kwinta – 31 głosów za, 0 głosów przeciwnych, 1 głos wstrzymujący się;  

3. Jan Krupski – 31 głosów za, 0 głosów przeciwnych, 1 głos wstrzymujący się.  

Członkami Komisji Rewizyjnej ZG SKP zostali: Marek Bittner, Andrzej Kwinta, Jan Krupski.  

19. Zgłoszenie i wybór Członków Sądu Koleżeńskiego ZG SKP.  

Oddano 34 głosy, w tym 2 głosy nieważne i 32 głosy ważne na następujących kandydatów:  

1. Izabella Krauze-Tomczyk – 32 głosy za, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów 

wstrzymujących się;  

2. Robert Pajkert – 31 głosów za, 0 głosów przeciwnych, 1 głos wstrzymujący się;  
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3. Jerzy Zieliński – 32 głosy za, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących się.  

Członkami Sądu Koleżeńskiego ZG SKP zostali: Izabella Krauze-Tomczyk, Robert Pajkert,  

Jerzy Zieliński. 

 

20. Postulaty i wnioski do planu pracy na nową kadencję władz SKP oraz sprawy różne.  

• Przewodniczący Walnego Zgromadzenia – Pan Radosław Golba zgłosił wniosek 

o przegłosowanie podwyższenia składki członkowskiej SKP od 2023.  

120,00 zł – normalna  

60,00 zł – ulgowa  

10,00 zł – osoby w wieku >70 lat  

Wniosek został przegłosowany.  

Oddano 33 głosów, w tym 23 głosów za, 2 – przeciwnych, 8 – wstrzymujących się.  

• Przewodniczący Walnego Zgromadzenia – Pan Radosław Golba zgłosił wniosek 

o przegłosowanie weryfikacji Członków SKP i wykreślenie osób, które są nieaktywne 

(nie uiściły składki) powyżej 10 lat.  

Wniosek został przegłosowany.  

Oddano 33 głosów, w tym 33 głosów za, 0 – przeciwnych, 0 – wstrzymujących się.  

 

21. Godzina 18:25 – zakończenie obrad i zamknięcie VIII Walnego Zgromadzenia Zarządu 

Głównego Stowarzyszenia Kartografów Polskich.  

22. Na tym protokół zakończono.  

 

Protokołowała: 

Paulina Bidzińska 

Sekretarz obrad 
VIII Walnego Zgromadzenia ZG SKP 
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List SKP z poparciem organizacji przez Polskę 33 Międzynarodowej 
Konferencji Kartograficznej w 2027 

Applies to 33. ICC2027                                                                                  7/05/2023 
 
Mr. Tim Trainor 
President 
International Cartographic Association 
 
 
Dear Mr. President, 

 

As a non-profit scientific and practical organization gathering cartographers and map 

enthusiasts, the Association of Polish Cartographers strongly supports the National 

Committee for ICA in its efforts to organize the International Cartographic Conference (ICC) 

and the General Assembly of the International Cartographic Association in 2027, in Warsaw, 

Poland. 

The active participation of Polish cartographers in various forms of activity of the 

International Cartographic Association has a long, half-century tradition. Poland was accepted 

into this prestigious organization as early as in 1964 and has been among the most active ICA 

members ever since. 

The participation of Polish cartographers in various events and initiatives organized by ICA 

is supported and coordinated by the National Committee for ICA, which was established in 

1976.  

The Committee maintains regular contacts and cooperates with the authorities of the 

International Cartographic Association, as well as decides on the Polish participation in various 

cartographic conferences (by preparing national reports, motions, opinions, initiatives, and 

exhibits for international exhibitions and competitions). Moreover, it takes part in organizing 

international cartographic events in Poland. It is also a medium for the exchange of 

information related to the activity of the ICA commissions and working groups.  

 

The Association of Polish Cartographers has been a member of the committee since its 

inception 1999. APC has been an affiliated member of the ICA for several years. 

The Association’s activities are carried out through the participation of the Board and 

members in the work on the legal regulations concerning cartography in Poland together with 

the Head Office of Geodesy and Cartography, as well as organization of conferences (i.a. ‘East 
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and Central Europe experience in cartography of new economy and political systems’ in 2006, 

was under the auspices the President of ICA), symposia and other forms of exchange of 

information and views on the cartographer profession and the actual state of Polish 

cartography, and publishing articles and news on the quality of Polish cartography, and 

protection of the authors’ rights. The Association also organizes competitions called THE MAP 

OF THE YEAR and THE INTERNET MAP OF THE YEAR. 

 

To honour the scientists and practitioners making a significant contribution to the 

development of cartography, in 2015 a Chapter was established, and the rules laid down for 

awarding the APC Medal, named after Professor Andrzej Makowski, professor at the Warsaw 

University of Technology who passed away in 2013. Since 1976 Professor Makowski was a 

member of National Committee for ICA, Poland. He was also the chairman of this committee, 

as well as a Retired Full Member of Commission on Map Production Technology (since 1972), 

and co-author of the international cartographic dictionary (first edition in 1975). So far, the 

medal has been awarded, among others, to professors, who have been involved in ICA 

activities for several decades: Ewa Krzywicka-Blum (Chair of Commission on Gender and 

Cartography), Janusz Gołaski and Izabella Krauze-Tomczyk (Commission on Toponomy), Jerzy 

Ostrowski, Jacek Pasławski, Wiesława Żyszkowska, Tadeusz Chrobak, Jan Krupski and Michał 

Stankiewicz. 

Many of our members actively participate in the International Cartographic Conferences 

organized by ICA. Professors Robert Olszewski and Dariusz Gotlib, who addressed the topic of 

preparation of the conference in Poland, are excellent cartographers with experience both in 

participating in the work of the ICA and activities in the field of conference organization. 

APC members and I personally sincerely hope to have a pleasure and honour of hosting the 

International Cartographic Conference (ICC) and the General Assembly of the International 

Cartographic Association in 2027. 

 

Yours sincerely, 
  
Joanna Bac-Bronowicz, Prof@WUST 
President of Association of Polish Cartographers 
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Uwagi Zarządu Głównego Stowarzyszenia Kartografów Polskich  
do Projektu Rozporządzenia Ministra Rozwoju, Pracy I Technologii  
w sprawie państwowego rejestru nazw geograficznych 

Załącznik do pisma NG-OSG.022.27.2020 z dnia 26 listopada 2020 r. 

Nazwa dokumentu:  

Projekt rozporządzenia Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii w sprawie państwowego rejestru nazw 

geograficznych 

Uzgodnienia międzyresortowe, konsultacje, opiniowanie                                                                                                                              

19.12.20 

Lp. Komórka 

wnosząc

a uwagi 

Jednostka 

redakcyjna

, do której 

wnoszone 

są uwagi 

Treść uwagi i uzasadnienie Propozycja zmian 

1 SKP Projekt 

rozporządz

enia 

i 

Załącznik 

PRNG 

Tab.2 

Wiersz19 

§ 3. Tworzenie, aktualizację i 

weryfikację PRNG realizuje się w 

oparciu o: (…) 

6) inne materiały źródłowe w 

zakresie nazewnictwa 

geograficznego. 

Źródło 

inform

acji 

Dokumenty źródłowe, na 

podstawie których 

określono zapis danej 

nazwy, 

charakteryzowane przez: 

1) tytuł; 

2) data; 

3) wydawca. 

Uzasadnienie: W obecnych 

czasach informacja musi mieć 

wiarygodne źródło. Poprzednio 

dopuszczano jako źródła 

informacje od mieszkańców, 

leśniczych itd. 

Obecnie fałszywe wiadomości są 

powszechnie używane. Służymy 

przykładami z aktualizacji PRNG z 

2013 r. 
 

6) inne materiały źródłowe w 

zakresie nazewnictwa 

geograficznego pochodzące z 

rejestrów publicznych. 

Źródł

o 

infor

macji 

Dokumenty źródłowe, 

na podstawie których 

określono zapis danej 

nazwy, 

charakteryzowane 

przez: 

1) tytuł; 

2) data; 

3) wydawca, 

wykonawca, właściciel 

bazy danych. 

 

2 SKP Załącznik 

PRNG 

roz.1 

pkt.3. 

ppkt1 

1) nazwę miejscowości 

przedstawia się przez punkt główny 

zlokalizowany w pobliżu środka 

obszaru zabudowy, a w przypadku 

miejscowości o rozproszonej lub 

luźnej zabudowie – punkt główny 

lokalizuje się w części miejscowości 

o największym zagęszczeniu 

zabudowy; 

1) nazwę miejscowości 

przedstawia się przez punkt 

główny zlokalizowany w miejscu 

głównego skrzyżowania dróg w 

miejscowości, a w przypadku 

miejscowości o rozproszonej lub 

luźnej zabudowie, gdy nie ma 

skrzyżowania to punkt główny 

miejscowości lokalizuje się w 
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Uzasadnienie: Wprowadzona zmiana 

ujednolici zasady lokalizacji nazw 

miejscowości, w szczególności w 

bazach danych PRNG i BDOT10k, 

które obecnie się różnią. Bez tego 

niemożliwa jest harmonizacja w 

ramach INSPIRE 

miejscu największego 

zagęszczenia zabudowy;” 

3 SKP Załącznik 

PRNG 

Tab.1 

wiesz 11, 

Identyfikat

or 

zewnętrzn

y 

 

oraz 

wiersz 14 

Reprezent

acja 

obiektu 

Indywidualny identyfikator 

pochodzący z baz danych jednostek 

prowadzących inne rejestry 

zawierające nazwy geograficzne. 

W przypadku urzędowych nazw 

miejscowości podaje się identyfikator 

miejscowości z prowadzonego w 

ramach rejestru TERYT systemu 

identyfikatorów i nazw miejscowości 

SIMC. 

Uwagi: 

Obecnie w PRNG z 30.07.2000 roku 

ponad 20 000 miejscowości nie ma 

odniesienia do TERYT. 

Niespójność danych w zakresie 

rodzajów miejscowości w PRNG i 

TERYT powodują komplikacje w 

prowadzeniu bazy danych EMUiA i 

PRG,  treść § 3 ust. 2 rozporządzenia 

o EMUiA mówi, że „nazwy i rodzaje 

miejscowości oraz ich współrzędne X 

i Y przyjmuje się w ewidencji zgodnie 

z danymi w PRNG”, a te rodzaje są 

często niezgodne z danymi w 

rejestrze TERYT. 

Wniosek ogólny do PRNG: – w 

załączniku do rozporządzenia 

należy dla miejscowości 

urzędowych przyjąć rodzaje 

miejscowości  zgodnie z 

rejestrem TERYT prowadzonym 

przez GUS i zrobić porządek w 

bazie danych PRNG, a minister 

właściwy powinien opublikować 

nowy wykaz nazw miejscowości  

zgodny z tym, co będzie po 

uporządkowaniu w bazie 

danych PRNG i rejestrze TERYT. 

Ta sama uwaga dotyczy 

konieczności harmonizacji 

zbiorów PRNG, PRG, EMUiA z 

bazami: TERC, SIMC, NOBC 

prowadzonym przez GUS. 

  

4 SKP Załącznik 

PRNG 

Tab.1 

wiesz 11, 

Identyfikat

or 

zewnętrzn

y 

 

Ostatni akapit: W przypadku 

regionów naturalnych podaje się 

identyfikator zgodny z podziałem 

fizycznogeograficznym Polski. 

Uzasadnienie: Podziały są różne, 

najnowsze: wg J. Kondrackiego z 

1996 i 2000 r. albo po korekcie 

w 2018 r., który jest dostępny z 

witryny interaktywnych map 

Generalnej Dyrekcji Ochrony 

Środowiska Geoserwis, dostępnej 

pod adresem geoserwis.gdos.gov.pl. 

W celu dokonania aktywacji 

odpowiedniej warstwy w 

oknie Legendy należy zaznaczyć 

folder Inne dane środowiskowe, a 

następnie warstwę Mezoregiony 

fizycznogeograficzne. 

W przypadku regionów 

naturalnych podaje się 

identyfikator zgodny z podziałem 

fizycznogeograficznym Polski wg. 

zaktualizowanego podziału J. 

Kondrackiego z 2018 r. 

 

http://geoserwis.gdos.gov.pl/mapy/
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Roman Janusiewicz członkiem Komisji Standaryzacji Nazw Geograficznych 
poza Granicami Rzeczypospolitej Polskiej 

Decyzją Głównego Geodety Kraju nr 16 z 18 kwietnia 2024 Roman Janusiewicz został 

członkiem Komisji Standaryzacji Nazw Geograficznych poza Granicami Rzeczypospolitej 

Polskiej. Zadania wykonywane w Komisji:  

1. Opiniowanie wniosków kierowanych do Komisji w sprawie ustalenia oryginalnego 

brzmienia i pisowni nazw państw, terytoriów niesamodzielnych, jednostek 

administracyjnych, miejscowości, obiektów fizjograficznych oraz innych obiektów 

geograficznych położonych poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej oraz opracowywanie 

wykazów tych nazw. 

2. Opracowywanie urzędowych wykazów polskich nazw państw, terytoriów 

niesamodzielnych, jednostek administracyjnych, miejscowości, obiektów fizjograficznych 

oraz innych obiektów geograficznych położonych poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej 

wraz ze współrzędnymi geograficznymi obiektów. 

3. Opiniowanie publikacji i wydawnictw z zakresu nazewnictwa geograficznego obiektów 

położonych poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej. 

4. Ustalanie zasad latynizacji nazw państw, terytoriów niesamodzielnych, jednostek 

administracyjnych, miejscowości, obiektów fizjograficznych oraz innych obiektów 

geograficznych zapisywanych oryginalnie niełacińskimi systemami pisma. 

5. Opiniowanie oraz proponowanie do użytku międzynarodowego obcojęzycznych form nazw 

ważniejszych obiektów geograficznych położonych na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej,  

z wyłączeniem nazw ustalanych na podstawie art. 12 ustawy z dnia 6 stycznia 2005 r. 

o mniejszościach narodowych i etnicznych oraz o języku regionalnym (Dz. U. z 2005 r. Nr 

17, poz. 141 i Nr 62, poz. 550 oraz z 2009 r. Nr 31, poz. 206). 

W dniu 08.05.2024 r. odbyło się 130 posiedzenie KSNG. Na posiedzeniu Główny Geodeta Kraju  

Pani Alicja Kulka wręczyła akt nominacji na członka Komisji Panu Romanowi Janusiewiczowi. 

Program posiedzenia obejmował następujące punkty: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie Protokołu z 129 posiedzenia Komisji z 20 marca 2024. 

3. Sprawy bieżące. 

4. Polskie egzonimy w Wielkim Słowniku Ortograficznym PWN – omawianie różnic z wykazem 

Komisji. 

5. Wolne wnioski. 
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Porozumienie w celu określenia zasad współpracy przy organizacji  
Kongresów Geoinformacyjnych oraz w sprawach ważnych dla środowiska 
zajmującego się danymi geoprzestrzennymi i geoinformacją 

 
POROZUMIENIE O WSPÓŁPRACY PARTNERSKIEJ  
zawarte w dniu 26 czerwca 2023 roku w Warszawie pomiędzy:  
 

1) Polskim Towarzystwem Fotogrametrii i Teledetekcji – Sekcją Naukowo-Techniczną 

Stowarzyszenia Geodetów Polskich – (KRS: 0000076851, NIP: 5260000962, REGON: 

000671496), 00-043 Warszawa, ul. Czackiego 3/5 reprezentowanym przez dr. inż. Krzysztofa 

Bakułę przewodniczącego PTFIT oraz dr. hab. inż. Janusza Walo, prezesa SGP, zwanym dalej 

„PTFIT”;  

2) Oddziałem Kartograficznym Polskiego Towarzystwa Geograficznego – (KRS: 0000162392, 

NIP 5252247079, REGON: 017164079), 00-927 Warszawa, ul. Krakowskie Przedmieście 30 

reprezentowanym przez dr. hab. Marka Baranowskiego, przewodniczącego Oddziału 

Kartograficznego PTG, zwanym dalej „OK PTG”;  

3) Polskim Towarzystwem Geograficznym Oddziałem Teledetekcji – (KRS: 0000110860, NIP: 

5251575166, REGON: 000804069) 00-927 Warszawa, ul. Krakowskie Przedmieście 30/1 

reprezentowanym przez dr. hab. Mieczysława Kunza, przewodniczącego Oddziału 

Teledetekcji PTG zwanym dalej „PTG OT”;  

4) Polskim Towarzystwem Informacji Przestrzennej (KRS: 0000170027, NIP: 9512096172, 

REGON: 015535809) 02-679 Warszawa, ul. Modzelewskiego 27 reprezentowanym przez dr. 

hab. Marka Baranowskiego, prezesa PTIP, zwanym dalej „PTIP”;  

5) Stowarzyszeniem Kartografów Polskich (KRS: 0000059323, NIP: 8981861710, REGON: 

932063418), 51-601 Wrocław, ul. Al. Kochanowskiego 36 reprezentowane przez dr hab. inż. 

Joannę Bac-Bronowicz, przewodniczącą SKP, zwanym dalej „SKP”;  

 

zwanymi dalej „Partnerami”.  
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§ 1 Cel porozumienia 

Partnerzy zawierają niniejsze Porozumienie w celu określenia zasad współpracy przy 

organizacji wspólnego przedsięwzięcia, w postaci Kongresów Geoinformacyjnych, a także 

zasad współpracy w sprawach ważnych dla środowiska zajmującego się danymi 

geoprzestrzennymi i geoinformacją.  

 

§ 2 Komitet Sterujący 

1. Partnerzy ustalają, że organizację Kongresów Geoinformacyjnych odpowiada Komitet 

Sterujący, który jest głównym ciałem organizacyjnym...  

2. W skład Komitetu Sterującego wchodzą następujący przedstawiciele każdego z Partnerów 

Porozumienia:  

1) przewodniczący PTFIT;  

2) przewodniczący Oddziału Kartograficznego PTG;  

3) przewodniczący Oddziału Teledetekcji PTG;  

4) prezes PTIP;  

5) przewodniczący SKP.  

3. Wszyscy członkowie Komitetu Sterującego mają takie same prawa i równorzędny głos.  

4. Posiedzenia Komitetu Sterującego odbywają się, co najmniej raz w roku w trybie 

stacjonarnym lub online z wykorzystaniem środków komunikacji elektronicznej.  

5. Spotkanie Komitetu Sterującego odbywa się podczas każdego Kongresu Geoinformacyjnego  

6. Nadzwyczajne spotkanie Komitetu Sterującego odbywa się na wniosek, co najmniej 3 

Partnerów.  

7. Rola Komitetu Sterującego: 

1) podejmowanie decyzji, związanych z organizacją i nadzorowaniem przygotowań do 

Kongresu Geoinformacyjnego, dotyczących w szczególności jego programu, terminu, 

trybu i miejsca przeprowadzenia;  

2) powołanie lokalnego Komitetu Organizacyjnego, w tym przewodniczącego tego 

Komitetu, odpowiedzialnego za sprawy techniczno-organizacyjne Kongresu 

Geoinformacyjnego;  

3) formułowanie zaleceń dla Lokalnego Komitetu Organizacyjnego oraz zajmowanie 

stanowiska na problemy i pytania zgłaszane przez ten Komitet;  

4) nadzorowanie działalności Lokalnego Komitetu Organizacyjnego z prawem jego 

odwołania w przypadku braku możliwości współpracy i nieuwzględniania formowanych 

zaleceń;  

5) podejmowanie decyzji w sprawach kolejnego Kongresu;  
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6) promowanie organizacji i samego Kongresu Geoinformacyjnego;  

7) zachęcanie innych towarzystw, stowarzyszeń i instytucji do współpracy przy organizacji 

Kongresu Geoinformacyjnego nadając im status Podmiotu Wspierającego;  

8) podejmowanie uchwał wyrażających wspólne stanowisko w ważnych dla środowiska 

sprawach.  

8. Uchwały, będące wspólnym stanowiskiem Komitetu Sterującego zapadają wyłącznie za 

zgodą wszystkich Partnerów.  

9. Decyzje związane z organizacją Kongresu Geoinformacyjnego, a także w sprawach 

nieobjętych niniejszym Porozumieniem zapadają większością 4/5 głosów Partnerów.  

10. Komitet Sterujący na swoje spotkania może zapraszać przedstawicieli Podmiotów.  

 

§ 3 Podmioty Wspierające 

1. Partnerzy ustalają, że w spotkaniach Komitetu Sterującego mogą uczestniczyć reprezentanci 

Podmiotów Wspierających, ale bez prawa głosu.  

2. Rolą Podmiotów Wspierających jest wsparcie organizacyjne Kongresu Geoinformacyjnego 

oraz promowanie tego wydarzenia.  

3. W przypadku braku aktywności w zakresie określonym w ust. 2, Partnerzy mogą usunąć 

dany podmiot z listy Partnerów Wspierających  

4. Do grona Partnerów Wspierających włącza się: 1) Komisję Geoinformatyki Polskiej Akademii 

Umiejętności.  

 

§ 4 Zasady organizacji Kongresu Geoinformacyjnego 

1. Według założeń Kongres Geoinformacyjny ma być wydarzeniem związanym z działalnością 

naukową, szkoleniową i popularyzatorską Partnerów, umożliwiającą integrację 

i współpracę środowiska naukowego, produkcyjnego i administracyjnego organizowaną 

cyklicznie, przynajmniej raz na cztery lata.  

2. Partnerzy podejmować będą starania, aby Kongres organizowany był z udziałem 

uczestników ze środowiska międzynarodowego.  

3. Partnerzy zobowiązują się w roku Kongresu nie organizować konkurencyjnych wydarzeń 

w postaci konferencji miesiąc przed i miesiąc po wydarzeniu, by nie powodować 

konkurencji dla wspólnie organizowanego przez Partnerów wydarzenia. Partnerzy powinni 

także powiadamiać się wzajemnie o planach konferencyjnych z wyprzedzeniem 

jednorocznym.  

4. W organizację Kongresu angażują się wszyscy Partnerzy poprzez oddelegowanie do 

Lokalnego Komitetu Organizacyjnego po jednym przedstawicielu każdego z Partnerów 
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uzupełnianych przez przedstawicieli lokalnych organizatorów (jednostki naukowej i/lub 

Partnera).  

5. Rolą przedstawiciela każdego z Partnerów jest aktywna organizacja Kongresu 

Geoinformacyjnego poprzez organizowanie sesji naukowych i popularyzatorskich oraz 

pozyskiwanie sponsorów  

6. Organizowane podczas Kongresu Geoinformacyjnego sesje mogą mieć charakter 

równoległych sesji organizowanych samodzielnie lub wspólnie przez Partnerów, a także 

mogą być sesjami specjalnymi nawiązującymi nazwą do dotychczasowych wydarzeń 

organizowanych przez Partnerów. Organizacja sesji wymaga wcześniejszego uzgodnienia 

Partnerów z Komitetem Organizacyjnym.  

 

§ 5 Zysk i strata z organizacji Kongresu Geoinformacyjnego 

1. Partnerzy uzgadniają, że partycypują w zyskach i stratach.  

2. Zysk z Kongresu Geoinformacyjnego rozdzielony powinien być po 18% dla każdego Partnera, 

jako płatność za pomoc w organizacji i promocji Kongresu. Pozostałe 10% przeznaczone jest 

na pokrycie kosztów organizacji i obsługi księgowej Kongresu Geoinformacyjnego 

realizowanej przez jednego z Partnerów (tzw. Partnera organizującego) lub innej jednostki 

zewnętrznej wyznaczonej przez Partnerów do organizacji Kongresu.  

3. Strata w wyniku organizacji Kongresu Geoinformacyjnego pokrywana jest po 20% przez 

każdego z Partnerów z wyłączeniem kosztów obsługi księgowej, które pokrywane są przez 

Partnera organizującego wydarzenie.  

4. Rozliczenie Kongresu Geoinformacyjnego następuje w ciągu 60 dni od zakończenia (nie 

później jednak, niż do końca roku kalendarzowego) poprzez przekazanie raportu 

finansowego zysków i wydatków wraz z propozycją podziału zysku lub straty zgodnie z ust 

1-2 wraz z wyciągami bankowymi konta bankowego związanego z działaniami operacyjnymi 

dotyczącymi Kongresu Geoinformacyjnego.  

 

§ 6 Zwolnienia z opłat kongresowych 

1. Z opłat kongresowych w zakresie udziału w konferencji oraz zakwaterowania zwolniony jest 

przewodniczący Komitetu Organizacyjnego Kongresu powołany przez Komitet Sterujący.  

2. Dwóch przedstawicieli każdego Partnera wskazanych przez członka Komitetu Sterującego 

jest zwolnionych z opłat kongresowych i zakwaterowania w czasie trwania całego kongresu.  

3. Partner Wspierający otrzymuje możliwość zwolnienia z opłat konferencyjnych w zakresie 

opłaty konferencyjnej oraz zakwaterowania dla jednej wskazanej osoby.  
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§ 7 Publikacje pokongresowe 

1. Partnerzy deklarują wsparcie własnych czasopism konferencyjnych, co sprawia, że 

uczestnikom Kongresu Geoinformacyjnego proponowana będzie możliwość publikowania 

w czasopismach Partnerów, którymi są: 

1) Archiwum Fotogrametrii, Kartografii i Teledetekcji,  

2) Geoinformatica Polonica,  

3) Polish Cartographical Review,  

4) Przegląd Geodezyjny,  

5) Roczniki Geomatyki,  

6) Teledetekcja Środowiska.  

2. Dopuszczalne jest uwzględnienie czasopism lokalnych, których właścicielem jest jednostka 

naukowa współorganizująca Kongres Geoinformacyjny.  

3. W sytuacjach wyjątkowych Partnerzy mogą wyrazić zgodę na uwzględnienie w publikacjach 

pokonferencyjnych czasopisma niewymienionego w ust. 1-2, na co zgodę muszą wyrazić 

partnerzy w drodze decyzji.  

 

§ 8 Wybór kolejnego organizatora Kongresu Geoinformacyjnego 

1. Wybór organizatora kolejnego Kongresu Geoinformacyjnego powinien nastąpić podczas 

trwającego Kongresu Geoinformacyjnego.  

2. W ostatnim dniu Kongresu Geoinformacyjnego odbywa się prezentacja jednostek 

naukowych i/lub Partnerów przez kandydatów na przewodniczącego przyszłego Lokalnego 

Komitetu Organizacyjnego proponujących lokalizację, wstępne informacje oraz warunki 

kolejnego Kongresu Geoinformacyjnego.  

3. Zalecana jest rotacyjna rola każdego z Partnerów w organizacji Kongresu 

Geoinformacyjnego w postaci Partnera zajmującego się sprawami księgowymi 

współpracującego z wybraną lub wybranymi jednostkami naukowymi.  

4. Komitet Sterujący podejmuje decyzję w sprawie kolejnego organizatora (jednostki 

naukowej i/lub Partnera z proponowaną lokalizacją) w przypadku więcej, niż jednego 

kandydata albo poprzez aklamację w przypadku jednej kandydatury.  

5. W przypadku braku kandydatur zgłoszonych najpóźniej podczas Kongresu, braku 

pozytywnej decyzji Komitetu Sterującego w sprawie powołania nowego przewodniczącego 

Lokalnego Komitetu Organizacyjnego lub rezygnacji dotychczas powołanego, wybór 

kolejnego organizatora Kongresu Geoinformacyjnego dokonuje Komitet Sterujący decyzją 

na podstawie otrzymanych po Kongresie Geoinformacyjnym zgłoszeń nie później jednak niż 

na 1 rok przed kolejnym Kongresem.  
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§ 9 Informacje kontaktowe 

1. Partnerzy ustanawiają następujące osoby kontaktowe przy realizacji Porozumienia:  

 

Polskie Towarzystwo Fotogrametrii i Teledetekcji  

Krzysztof Bakuła – ptfit@sgp.geofezja.org.pl  

 

Oddział Kartograficzny Polskiego Towarzystwa Geograficznego  

Marek Baranowski – mailto:marekbaranowski100@gmail.com  

 

Polskie Towarzystwo Geograficzne – Oddział Teledetekcji  

Mieczysław Kunz – met@umk.pl  

 

Polskie Towarzystwo Informacji Przestrzennej  

Marek Baranowski – ptip@ptip.home.pl  

 

Stowarzyszenie Kartografów Polskich  

Joanna Bac-Bronowicz - kartografia@pwr.edu.pl, mailto:joanna.bac-

bronowicz@pwr.edu.pl  

 

2. Partnerzy postanawiają, że wszelka korespondencja będzie kierowana na adresy wskazane 

w ust. 1 powyżej, jak również na podane przez wskazane wyżej osoby ich adresy e-mail.  

3. Zmiana danych wskazanych w ust. 1 wymaga niezwłocznego zawiadomienia drugiej Strony 

i nie wymaga zmiany Porozumienia.  

 

§ 10 Zasady poufności 

1. Partnerzy zobowiązują się do wzajemnej lojalności i poszanowania interesów oraz 

wykonywania obowiązków względem Partnera z należytą starannością.  

2. Partnerzy zobowiązują się do prowadzenia działań w sposób nienaruszający ich renomy 

i wizerunku.  

3. Wszelkie informacje związane z przedmiotem porozumienia, stanowią tajemnicę handlową, 

w związku z czym Partnerzy zobowiązują się tej tajemnicy dochować  
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§ 11 Postanowienia końcowe 

1. Niniejsze Porozumienie zostaje zawarte na okres 8 lat z możliwością jego automatycznego 

przedłużenia na 4 lat. Dalsze przedłużenie nastąpić powinno w drodze aneksu do 

Porozumienia, sporządzonego w formie pisemnej pod rygorem bezskuteczności.  

2. Każdy z Partnerów ma prawo wypowiedzieć niniejsze Porozumienie i zakończyć współpracę 

ze skutkiem natychmiastowym w przypadku jego realizacji przez Partnera niezgodnie z 

ustaleniami, przepisami prawa oraz zasadami dobrej współpracy, pomimo uprzedniego 

wezwania Partnera do usunięcia uchybień w tym zakresie.  

3. W przypadku wygaśnięcia lub rozwiązania niniejszego Porozumienia wiążące pozostają 

zobowiązania pozostałych partnerów określone w niniejszym Porozumieniu, przez okres, 

co najmniej pół roku do organizacji Kongresu Geoinformacyjnego.  

4. Porozumienie wchodzi w życie z dniem jego podpisania.  

5. Wszelkie zmiany niniejszego Porozumienia, jak również oświadczenia o jego rozwiązaniu 

wymagają zachowania formy pisemnej lub elektronicznej pod rygorem bezskuteczności.  

6. Żaden z Partnerów, bez uprzedniej pisemnej zgody pozostałych Partnerów, nie może 

przenieść na jakikolwiek inny podmiot jej praw i obowiązków wynikających z niniejszego 

Porozumienia.  

7. Prawo polskie jest prawem obowiązującym w stosunku do niniejszego Porozumienia 

i zgodnie z nim będzie ono interpretowane. Wszelkie spory związane z niniejszym 

porozumieniem lub z niego wynikające podlegają rozstrzygnięciu przez właściwy miejscowo 

sąd powszechny.  

8. W sprawach nieuregulowanych niniejszym Porozumieniem mają zastosowanie przepisy 

Kodeksu Cywilnego.  

9. Porozumienie sporządzono w pięciu jednobrzmiących egzemplarzach, po jednym dla każdej 

ze stron.  

 

Krzysztof Bakuła         Janusz Walo 
PTFIT 

Marek Baranowski 
OK PTG 

Mieczysław Kunz 
PTG OT 

Marek Baranowski 
PTIP 

Joanna Bac-Bronowicz 
SKP 
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  SPRAWY CZŁONKOWSKIE 

 

Lista członków SKP 

Stan na dzień 30 kwietnia 2024 

L.p. Nazwisko i imię Miejscowość 

1 Andrzejewska Maria Warszawa 

2 Augustyniak Jacek Warszawa 

3 Bac-Bronowicz Joanna Wrocław 

4 Baranowski Marek Warszawa 

5 Bęcek Kazimierz Wrocław 

6 Bidzińska Paulina Wrocław 

7 Bielawski Bartłomiej Warszawa 

8 Bilska Ewa  Warszawa 

9 Bittner Marek Oleśnica 

10 Bogusławski Paweł Wrocław 

11 Borowicz Dorota Wrocław 

12 Brzóska (Kijowska)  Jolanta Krzyszkowo 

13 Buczek Agnieszka Kraków 

14 Całka Henryka Warszawa 

15 Chełmiński Maciej Warszawa 

16 Chrobak Tadeusz Kraków 

17 Cybulski Krzysztof Zamość 

18 Czajka Witold Zielona Góra 

19 Czajkowska Katarzyna Kędzierzyn-Koźle 

20 Czajkowska Małgorzata Warszawa 

21 Czarnecka Justyna Poznań 

22 Czerny Andrzej Warszawa 

23 Derkowska Dorota Wrocław 

24 Dobrzyńska Danuta Czerwonak 

25 Doroż Arkadiusz Kraków 

26 Duda Dorota Złocieniec 

27 Dukaczewski Dariusz Warszawa 

28 Durajczyk-Starościak Ewa Wrocław 

L.p. Nazwisko i imię Miejscowość 

29 Fagiewicz Katarzyna Poznań 

30 Fiedukowicz Anna Warszawa 

31 Florek Elżbieta Słupsk 

32 Furdykoń Dariusz Siekierczyn 

33 Gawryszewski Andrzej Warszawa 

34 Głażewski Andrzej Warszawa 

35 Golba Radosław Toruń 

36 Gołaski Janusz Poznań 

37 Gotlib Dariusz Warszawa 

38 Górecki Adam Wrocław 

39 Górski Jacek Olsztyn 

40 Grzempowski Piotr Wrocław 

41 Horodyski Bogdan Warszawa 

42 Iwaniak Adam Wrocław 

43 Janczar Ewa Warszawa 

44 Jankowska Ewa  Warszawa 

45 Janusiewicz Roman Wrocław 

46 Jaranowska Barbara  Warszawa 

47 Jaroszewicz Joanna Warszawa 

48 Jarząbek Jacek Warszawa 

49 Jazurek Kamil Warszawa 

50 Joński Sławomir Warszawa 

51 Kaczyński Andrzej Warszawa 

52 Kaj Leszek Wrocław 

53 Kałamucki Krzysztof Lublin 

54 Kamiński Jarosław Poznań 

55 Kamiński Zdzisław Koziegłowy 

56 Karpińska Justyna Warszawa 
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L.p. Nazwisko i imię Miejscowość 

57 Karsznia Izabela Warszawa 

58 Kistowski Mariusz Gdańsk 

59 Klimczak Halina Wrocław 

60 Kliniewski Tadeusz Z. Warszawa 

61 Kociuba Dagmara Lublin 

62 Kokociński Przemysław Poznań 

63 Kołaczyński Stanisław Gdynia 

64 Konias Andrzej Będzin 

65 Konopska Beata Wrocław 

66 Kopka Joanna Warszawa 

67 Koralewska Izabela Poznań 

68 Korycka-Skorupa Jolanta Warszawa 

69 Koryzna Aleksandra Poznań 

70 
Kościelska-Chmurko 
Małgorzata Warszawa 

71 Kowalski Grzegorz Warszawa 

72 Kowalski Paweł Jan Warszawa 

73 Kozieł Zenon Toruń 

74 Kozioł Krystian Kraków 

75 Krauze-Tomczyk Izabella Warszawa 

76 Krupski Jan Wrocław 

77 Krygier Eliza Poznań 

78 Krzywicka-Blum Ewa Wroclaw 

79 Kurzeja Grzegorz Warszawa 

80 Kuzemko Marcin Luboń 

81 Kużmiuk Elżbieta Warszawa 

82 Kwinta Andrzej Kraków 

83 Leonowicz Anna Warszawa 

84 Lubarska Agnieszka Kamień Pomorski 

85 Lupa Michał  Kraków 

86 Ławniczak Radzym Swarzędz 

87 Łuczak Jakub Malanów 

88 Machowska Jolanta Warszawa 

89 Macioch Andrzej Warszawa 

L.p. Nazwisko i imię Miejscowość 

90 Malinowski Szymon Piotr Bielsko-Biała 

91 Mamet Hanna Swarzędz 

92 Marcinkowska Lidia Poznań 

93 Markowski Maciej Gdańsk 

94 Marmol Marcin Kraków 

95 Michalak Magdalena Poznań 

96 Michalski Adam Wrocław 

97 Mierkiewicz Marzena Poznań 

98 Mięgoć-Kowalska Beata Legionowo 

99 Mika Monika Kraków 

100 Minorowicz Paweł Wrocław 

101 Momot Agnieszka Warszawa 

102 Morawska Bogumiła Warszawa 

103 Mościbroda Jerzy Lublin 

104 Nakonieczna Iwona Wrocław 

105 Neytchev Pavel Sopot 

106 Nowacki Tomasz Warszawa 

107 Nowak-Ferdhus Elżbieta Wrocław 

108 Okonek Michał Łódź 

109 Olczyk Mariusz Warszawa 

110 Olszewski Robert Warszawa 

111 Ostrowski Jerzy Warszawa 

112 Ostrowski Wiesław Warszawa 

113 Owsianik Krzysztof Milicz 

114 Pachniewicz Ewa Warszawa 

115 Pachół Piotr Tychy 

116 Pachuta Karolina Wrocław 

117 Pajkert Robert Wrocław 

118 Parożyńska Beata Żnin 

119 Parzóch Joanna  Wrocław 

120 Pasławski Jacek Warszawa 

121 Pelczar Maria Gdańsk 

122 Pędzich Paweł Warszawa 
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L.p. Nazwisko i imię Miejscowość 

123 Pietrusiewicz Witold Warszawa 

124 Piotrowski Remigiusz Warszawa 

125 Pizoń Małgorzata warszawa 

126 Poniży Lidia Poznań 

127 Postek Stanisław Warszawa 

128 Prichacz Mateusz Wrocław 

129 Przyłuski Ludwik Warszawa 

130 Pyka Krystian Kraków 

131 Rachwał Robert Kraków 

132 Romanowska Justyna Jastrzębie-Zdrój 

133 Roszczewska Monika Wrocław 

134 Rutkowska Gertruda Warszawa 

135 Rutkowski Jan Sulejówek 

136 Rutkowski Robert Warszawa 

137 Rzadkowski Wojciech  Warszawa 

138 Rzepecki Janusz  Poznań 

139 Sikorska Krystyna Warszawa 

140 
Sikorska-Maykowska 
Małgorzata Warszawa 

141 Siła-Nowicka Katarzyna Wrocław 

142 Siwek Jerzy Warszawa 

143 Siwicki Michał Warszawa 

144 Skorek Monika Częstochowa 

145 Sokołowski Jerzy Kraków 

146 Spallek Waldemar Wrocław 

147 Stankiewicz Michał Warszawa 

148 Stelmach Małgorzata Poznań 

149 Stępień Zofia Warszawa 

150 Suchanecki Paweł Poznań 

151 Szewczuk Janusz Kraków 

152 Szombara Stanisław Kraków 

L.p. Nazwisko i imię Miejscowość 

153 Sztolcman Jacek Warszawa 

154 Szynkiewicz Ewa Wrocław 

155 Szyszkowska Karolina Warszawa 

156 Ścisły Marek Wrocław 

157 Świderski Grzegorz Łódź 

158 Talacha Jarosław Warszawa 

159 Tokarska Elżbieta Warszawa 

160 Tomasiak Mariusz Lubartów 

161 Tomecki Janusz Białystok 

162 Tritt Małgorzata Poznań 

163 Trzmielewski Roman Kraków 

164 Trzos Justyna Łowicz 

165 
Uciechowska-Henska 
Barbara Poznanń 

166 Wajs Jarosław Osjaków 

167 Weintrit Adam Gdynia 

168 Werner Piotr Warszawa 

169 Werner Wiesława Wrocław 

170 Wiatkowska Barbara Wrocław 

171 Wieczorek Marzena Warszawa 

172 Wieliczko Przemysław Poznań 

173 Wiśniewska Emilia Warszawa 

174 Witański Henryk Katowice 

175 Witecki Marek Warszawa 

176 Wojtysiak-Kotlarska Maria  Warszawa 

177 Wolak Bogdan Tadeusz Olsztyn 

178 Zalewski Wojciech Wrocław 

179 Zawiła-Niedźwiedzki Tomasz Warszawa 

180 Zieliński Jerzy Tychy 

181 Żyszkowska Wiesława Wrocław 
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Składki członkowskie 

Członkowie Stowarzyszenia Kartografów Polskich wstępując w jego szeregi zobowiązują się do 

uiszczania rocznej składki na potrzeby działalności Stowarzyszenia. W związku z tym prosimy 

o uregulowanie bieżących i zaległych składek członkowskich. 

 

Numer konta 

Stowarzyszenie Kartografów Polskich, 

ul. Kochanowskiego 36, 51-601 Wrocław 

PKO BP IV O/Wrocław 

50 1020 5242 0000 2102 0129 2234 

 

Regulamin składek członkowskich 

1. Statut SKP (§ 10, ust. 1, 2) wyróżnia następujące kategorie członków opłacających składki: 

a. Członkowie zwyczajni, 

b. Członkowie wspierający (afiliowani) – osoby fizyczne lub prawne. 

2. Wysokość składki członkowskiej normalnej ustala się w wymiarze rocznym 120 zł (sto 

dwadzieścia złotych). Wysokość składki członkowskiej dla członków wspierających 

(afiliowanych) ustala się w wymiarze rocznym, w wysokości przynajmniej ośmiokrotnej 

składki członkowskiej normalnej. 

3. Zmiana ogólnej zasady ustalania wysokości składek, określonej w punkcie 2 niniejszego 

regulaminu, wymaga zatwierdzenia przez Walne Zgromadzenie Członków na wniosek 

Zarządu Głównego. 

4. Wysokość składek ulgowych wynosi 50% składki normalnej. 

5. Składka ulgowa 50% przysługuje niżej wymienionym członkom, niepracującym zawo-

dowo, po udokumentowaniu tego uprawnienia: 

· emerytom i rencistom, 

· studentom studiów stacjonarnych, 

· uczniom szkół dziennych, 

· bezrobotnym, 

· studentom studiów doktoranckich. 
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6. Emeryci i renciści, którzy ukończyli 70. rok życia opłacają składkę członkowską w wyso-

kości 20 zł rocznie. Składka tej wysokości obowiązuje od 2023 r. 

7. Wysokość składki w ciągu roku jest stała i nie zależy od daty przyjęcia członka. 

8. Członkowie zwyczajni wstępujący po raz pierwszy do SKP i przyjmowani ponownie, po 

skreśleniu, opłacają jednorazowo wpisowe w wysokości 20 (dwudziestu) złotych. 

9. Składki opłacane są najpóźniej do dnia 30 września danego roku. 

10. Członkowie zwyczajni i wspierający biorą udział w głosowaniach na Walnym 

Zgromadzeniu Członków. 

11.  W ramach składki członkowie otrzymywać będą Biuletyn Informacyjny Stowarzyszenia, 

wydawany przynajmniej 1  raz w roku oraz znaczek SKP. 

12. Członkowie mają rozszerzone uprawnienia do odbierania dokumentów elektronicznych 

umieszczanych na stronie internetowej SKP: dokumentów przesłanych SKP do opinio-

wania, materiałów do szkoleń z zakresu uprawnień, najnowszych wydawnictw SKP, itp. 

 

 


